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PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU 
A PRIMIT PE PRIMUL MINISTRU

AL REPUBLICII ELENE, CONSTANTIN CARAMANUS
Președintele Renublici! Socia- 

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, a primit luni, pe 
primul ministru al Republicii 
Elene. Constantin Caramanlis.

în cadrul Întrevederii, s-a a- 
preeiat cu satisfacție că relațiile 
de prietenie si conlucrare tradi
țională statornicite între Repu
blica Socialistă România si Re
publica Elenă au căpătat, in ul
timii ani o amploare deosebită. 
A fost subliniat rolul important 
pe care l-au avut in dezvoltarea 
si diversificarea acestor rapor
turi vizita in Grecia a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. din 
1976, întîlnirile din ultimii ani 
cu premierul Constantin Cara
manlis, ele dînd un puternic im
bold colaborării economice, teh- 
nico-stiințifice si culturale din
tre cele două țări, precum si 
conlucrării României si Greciei 
pe plan international.

Președintele Nicolae Ceausescu 
și primul ministru Constantin 
Caramanlis au analizat noi do- 
meni'i $i modalități de extindere 
Si aprofundare a conlucrării 
dintre România și Grecia pe 
multiple planuri, exprimindu-și 
convingerea că aceasta servește 
intereselor celor două țări si po
poare, cauzei păcii și colaboră
rii în Balcani, in Europa si in 
întreaga lume.

Au fost abordate, de aseme
nea. probleme actuald ale vieții 
internaționale. De ambele părți 
8-a apreciat necesitatea lărgirii 
continue a relațiilor bilaterale și 
multilaterale. în vederea edifică
rii în Europa a unui sistem real 
do securitate și cooperare care 
să < asigure pacea si dezvol
tarea liberă a fiecărui po
por. potrivit intereselor si aspi
rațiilor sale. A fost reafirmată 
hotărirea României și Greciei de 
a-§i aduce, in continuare, o con
tribuție activă la înfăptuirea 
integrală a prevederilor Actului 
final de la Helsinki, instaurarea 
unui climat de încredere și coo
perare intre toate națiunile lu
mii. O mare atenție a fost acor
dată pregătirii temeinice a reu
niunii de la Madrid pentru ca 
aceasta să constituie o etapă 
semnificativă în întărirea secu
rității și cooperării în Europa. 
S-a reliefat însemnătatea deo
sebită a adoptării unor măsuri 
concrete de dezarmare, și in

Dejun oficial oferit de președintele 
Nicolae Ceaușescu în onoarea

primului ministru Constantin Caramanlis
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a oferit, luni, un de
jun oficial în onoarea primului 
ministru al Republicii Elene, 
Constantin Caramanlis.

Au participat tovarășii Emil 
Bobu, Cornel Burtică. Virgil 
Cazacu, Ion Dîncă, Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas. Ion

primul rind de dezarmare nu
cleară — cerință fundamentală 
a înfăptuirii politicii de destin
dere și dezvoltare economîco-so- 
cială a popoarelor, de progres 
general.

Schimbul de vederi a reliefat 
preocuparea comună a tuturor 
statelor din Balcani in direcția 
intensificării colaborării pașnice, 
destinderii și păcii. Apreciind 
eforturile depuse în ultimul 
timp pentru dezvoltarea relați
ilor între țările din Balcani, 
președintele României,. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și premierul 
Constantin Caramanlis au su
bliniat necesitatea promovării 
în continuare a raporturilor de 
înțelegere și stimă reciprocă in
tre aceste state, transformării 
acestei regiuni într-o zonă a 
păcii, a bunei vecinătăți, încre
derii și colaborării, bazate pe 
principiile egalității și respectu
lui reciproc. .

S-a evidențiat necesitatea so
luționării problemei cipriote pe

Ioniță, Gheorghe Pană. Virgil 
Trofin, Ilie Verdeț. Ștefan An
drei. Ion Coman, Miu Dobrescu, 
Nicolae Giosan. Ion Ursu, 
Richard Winter. Angelo Micu- 
lescu, viceprim-ministru al gu
vernului. ministrul agriculturii 
și industriei alimentare, alți 
membri ai guvernului, conducă
tori de instituții centrale. 

calea tratativelor, astfel incit 
să se asigure conviețuirea paș
nică între cele două comunități, 
integritatea și independența Ci
prului. fapt ce va exercita, fără 
îndoială, o puternică influență 
asupra politicii de colaborare si 
pace in Balcani, in bazinul me
diteranean și va influenta favo
rabil procesul de destindere și 
securitate in Europa si in în
treaga lume.

Relevindu-se faptul că lumea 
contemporană este confruntată 
în. prezent cu o serie de proble
me care trebuie ‘soluționate în 
interesul popoarelor, președin
tele Nicolae Ceaușescu si pri
mul ministru Constantin Cara
manlis au subliniat necesitatea 
unei mai largi conlucrări in ve
derea eliminării surselor de în
cordare și conflict din diferite 
zone ale globului. soluționării 
diferendelor dintre state numai 
prin 'mijloace pașnice, renunță
rii la folosirea forței sau ame
nințării cu forța, promovării in

Au luat parte Gheorghios 
Rallis. ministrul afacerilor ex
terne. si celelalte persoane ofi
ciale care îl însoțesc pe primul 
ministru al Republicii Elene.

Au participat, de asemenea, 
ambasadorul României la Atena. 
Ion Brad, și ambasadorul Repu

relațiile internaționale a princi
piilor de egalitate, respect al 
independenței și suveranității 
naționale si neamestec în trebu
rile interne.

Schimbul de vederi în pro
blemele Orientului Mijlociu a 
scos in evidență necesitatea gă
sirii unor soluții globale, care 
să ducă la o pace dreaptă și du
rabilă în această zonă, pe baza 
retragerii Israelului din toate 
teritoriile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967, reglementă
rii -problemei poporului palesti
nian, prin recunoașterea drep
tului său la autodeterminare — 
inclusiv prin constituirea unui 
stat propriu, independent — asi
gurării independentei și integri
tății tuturor statelor din zonă.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
și primul ministru Constantin 
Caramanlis au exprimat hotări
rea României și Greciei de a-și 
aduce o contribuție tot mai ac
tivă la rezolvarea marilor pro
bleme care confruntă omenirea.

blicii Elene la București. Dimitri 
Papadakis.

In timpul dejunului, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă de 
caldă cordialitate, președintele 
Nicolae Ceaușescu și primul 
ministru Constantin Caraman
lis au rostit toasturi.
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S-a subliniat cu acest prilej ro
lul tot mai însemnat ce revine 
statelor mici și mijlocii, țărilor 
in curs de dezvoltare, precum 
și O.N.U. in efortul general de 
a se asigura un curs pozitiv in 
viata internațională.

Apreciind că decalajul dintre 
țările industrializate si cele in 
curs de dezvoltare constituie un 
obstacol în calea progresului în 
lume, de ambele părți s-a expri
mat voința de a contribui la 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, care să 
creeze condițiile pentru o cola
borare pe baze egale între toate 
statele si să asigure o dezvolta
re rapidă a țărilor rămase în 
urmă, precum si progresul eco
nomic. tehnic și social al între
gii omeniri.

Convorbirile se desfășoară in
tr-o atmosferă cordială, priete
nească. caracteristică bunelor 
relații de colaborare existente 
între cele două țări si popoare.
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INTERVIUL ACORDAT 
DE TOVARĂȘUL 

NICOLAE CEAUȘESCU 
Agenției portugheze de presă „ANOP"

După cum s-a mai anunțat, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, in ziua de 14 mar
tie, pe Wilton Fonseca, director adjunct pentru informații al Agen
ției portugheze de presa „ANOP”, câruia i-a acordat următorul 
interviu :

ÎNTREBARE : România a
fost prima țară care a recu
noscut regimul democratic 
instaurat în Portugalia la 25 
aprilie 1974. Astăzi, după pa
tru ani de la acea dată, cum 
ar putea fi caracterizate re
lațiile dintre Portugalia și 
România ?•

RĂSPUNS : Intr-adevăr, Ro
mânia a salutat cu multă bucu
rie instaurarea regimului demo
cratic în Portugalia in aprilie 
1974 și a acționat pentru dezvol
tarea relațiilor româno-portu- 
gheze. în anii care au trecut de 
la stabilirea relațiilor dintre ță
rile noastre, am realizat o largă 
colaborare, atît economică, cit și 
politică și culturală. S-au obți
nut importante progrese în dez
voltarea colaborării și cooperă
rii economice, s-au intehsificat 
schimburile la diferite ' nivele. 
Un rol important în această pri
vință l-a avut vizita pe care am 
efectuat-o în Portugalia. în cu- 
rind urmează să aibă loc vizita 
președintelui Eanes în România, 
care, fără îndoială, va constitui 
un moment important în dezvol
tarea relațiilor româno-portu- 
gheze, impulsionînd și maf mult 
extinderea conlucrării, atît pe 
plan bilateral, cit și internațio
nal, dintre țările noastre.

Aș dori să menționez faptul 
că România și Portugalia cola
borează foarte strîns în vederea 
înfăptuirii securității europene, 
a realizării politicii de destin
dere, pace și cooperare între 
națiuni — ceea ce corespunde 
pe deplin intereselor celor două
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Suplimentar, peste 35 000 
tone laminate

Hotărîți ca Ia încheierea 
primului trimestru al anu
lui să raporteze succese cit 
mai mari in întrecerea so
cialistă. siderurgiștii marilor 
combinate anunță de pe acum 
importante depășiri de plan. 
Potrivit datelor centralizate 
la ministerul de resort, prin 
folosirea unor tehnologii mo
derne și a utilajelor din do
tare la parametrii superi
ori, ei au înscris în graficul 
de producție, peste prevede
rile la zi, mai mult de 35 000 
tone laminate finite pline din 
oțel. Oamenii muncii de la 
laminorul Slebing de Ia Ga
lați. de pildă, au înregistrat 
suplimentar in prima jumă
tate a lunii martie, mai mult 
de 5 000 tone sleburi de bună 
calitate. La rîndul lor. . si
derurgiștii reșițeni au livrat 
în plus. în fiecare zi din 
acest an, in medie cîte 180 
tone laminate. Acest succes 
are la bază sporirea indicilor 
de utilizare a liniilor de la
minate șl îmbunălățirea sis
temului termic de încălzire a 
semifabricatelor din oțel su

popoare ale noastre, cauzei păcii 
și progresului întregii lumi.

ÎNTREBARE : Care au fost 
principalele obiective reali
zate în cei 35 de ani de la 
instaurarea socialismului în 
România ? Ce poate spera po
porul român de la viitor ?

RĂSPUNS : în acest an, Ia 23 
August. România’ va sărbători 
împlinirea a 35 de ani de la vic
toria insurecției naționale ar
mate antifasciste și antiimpe- 
rîaliste, care a deschis calea 
dezvoltării democratice, și apoi 
socialiste, a României. t

în acești 35 de ani România 
— in trecut țară slab dezvol
tată. caracterizată ca emina
mente agricolă — s-a transfor
mat într-o țară industrial-agra- 
ră în plin progres. Am obținut 
o creștere substanțială a pro
ducției industriale. în compara
ție cu situația din 1938, în 1978 
producția industrială a fost de 
42 de ori mai mare. Producem 
de 111 ori mai multă energie 
electrică față de 1938. Producția 
în metalurgia feroasă a crescut 
de 53 de ori, în construcțiile de 
mașini — de 161 de ori, în in
dustria chimică — de 260 de ori, 
în industria ușoară — de 35 de 
ori, iar în cea alimentară — de 
aproape 10 ori.

Toate acestea au transformat 
radical structura socială a 
României, determinînd, totodată, 
un avînt puternic al învățămîn- 
tului, științei și culturii. Pe a- 
ceastă bază s-a obținut, de ase
menea. o creștere substanțială a

puse prelucrării. Cu bune re
zultate se prezintă în între
cere și siderurgiștii de la 
Hunedoara. Din cantitatea de 
laminate finite realizată în 
plus, aici, de la începutul a- 
nului, se pot fabrica peste 
2100 de tractoare. De notat 
că sporul de producție s-a 
obținut în condițiile reali
zării unei bogate game sor
timentale, precum si ale creș
terii nivelului calitativ al 
producției. De al-tfel, apro
ximativ 50 la sută din can
titățile obținute în plus sint 
laminate din oteluri aliate si 
înalt aliate cu caracteristici 
calitative superioare.
Consumuri reduse, producti

vitate superioară
Inițiativa „Micronul, gra

mul, secunda, kilowat-ul — 
la parametrii noii calități" se 
aplică cu bune rezultate la 
întreprinderea de rulmenți 
din Brașov. Ca urmare a mă
surilor luate pentru ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ 
al produselor, întărirea dis
ciplinei tehnologice și a 
muncii, optimizarea transpor
tului intern, întreținerea și 
repararea corespunzătoare a 

nivelului de trai material și spi
ritual al întregului nostru popor.

Astăzi, România se găsește în 
etapa făuririi societății socialiste 
multilateral "dezvoltate, actionind 
cu fermitate in direcția progre
sului economico-social rapid al 
țării, â înfăptuirii în viață a 
principiilor socialiste de drep
tate socială, de etică și echitate, 
a ridicării bunăstării și fericirii 
întregului nostru popor.

Ar trebui să mai menționez 
că dezvoltarea puternică a for
țelor de producție, a economiei 
naționale a consolidat puternic 
independența și suveranitatea 
națională a țării. Pe această 
bază s-a putut extinde larg co
laborarea internațională a Româ
niei. Tara noastră întreține as
tăzi relații politice, diplomatice 
și economice cu aproape 140 de 
state ale lumii, participă activ 
la viața internațională, la lupta 
pentru o politică nouă, de des
tindere, pace și colaborare, pen
tru respectarea drepturilor fie
cărei națiuni de a fi pe deplin 
gtăpînă pe propriile destine, pu- 
nînd la baza relațiilor sale 
principiile deplinei egalități, a- 
sigurării independenței și su
veranității naționale, neameste
cului în treburile interne.

îm ce privește prevederile de 
perspectivă pentru poporul ro
mân, ele sint înscrise în Progra
mul elaborat de Congresul al 
XI-lea al partidului comunist, 
care fixează ca pînă în 1990 
România să obțină progrese sub
stanțiale în dezvoltarea econo
mică și socială, realizind obiec
tivele făuririi societății socialis
te multilateral dezvoltate. încă 
în cincinalul viitor, România va 
depăși stadiul de țară socialistă 
în curs de dezvoltare, intrînd în 
rîndul țărilor mediu dezvoltate.

(Continuare în pag. a IV-a) 

mașinilor, acest, harnic co
lectiv de muncă a realizat 
peste plan, de la începutul 
anului și pînă acum mai mult 
de 6 000 rulmenți.

De asemenea, prin valori
ficarea superioară a mate
riilor prime și materialelor și 
reducerea consumurilor spe
cifice s-au economisit can
tități însemnate de metal și 
energie electrică. Pe de altă 
parte, datorită mai bunei fo
losiri a timpului de muncă 
și extinderii poli deservirii 
mașinilor și utilajelor — în 
unele sectoare ale întreprin
derii, numeroși muncitori lu
crează la două pînă la 10 ma- 
șini-unelte semiautomate șî 
automate — s-a realizat o 
creștere accentuată a pro
ductivității rrțuncii. Ca ur
mare, indicele de utilizare a 
agregatelor in principalele 
secții s-a ridicat la peste 92 
la sută.
Succes de prestigiu al mine

rilor din Valea Jiului
Colectivele de muncă de la 

întreprinderile miniere Lu- 
peni și Petrila din bazinul 
Văii Jiului, au sporit la 40 000 
tone cantitatea de cărbune 
cocsificabil și energetic ex
trasă peste prevederile de 
țilan de la începutul anului. 
La obținerea acestui succes 
au contribuit organizarea ju
dicioasă a producției și a 
muncii in abataje, extinde
rea tehnologiilor avansate de 
lucru și îmbunătățirea indi
cilor de utilizare a mașinilor 
și Celorlalte mijloace tehnice 
din dotare. De notat că mi
nerii de Ia Lupeni, care au 
lansat chemarea la întrecere 
pe 1979 către toate unitățile 
de profil din țară, folosind 
cu randament sporit mașini
le. instalațiile și timpul de 
lucru au realizat in cursul 
acestei luni, în medie, o pro
ductivitate a muncii supe
rioară prevederilor cu 590 kg 
cărbune pe post.
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INSAMINȚARILE 
DIN PRIMA 
EPOCĂ-ÎN 
FAZA DECISIVĂ Sevicnutul sferiri ăe zahăr. o Zacwe ce tre

buie impulsionată jwfeței*  ra

I

dul țării unde se mrețr-ftrecză iscă rcwtaeri 
ia xrasâ

în cit timp înalță două echipe 

de constructori un bloc?

Ritmul tot mai intens al lucrărilor de sezon din campania de 
primăvară, botăritoare pentru nivelul recoltelor din acest an. impune 
o amplă mobilizare a oamenilor muncii de pe oroare. Agenda de 
lucru încărcată, cuprinzind o ramă variau de activități, poate ii 
realizată in cele mai bune condiții numai printr-o permanenta 'i 
susținută muncă, din zori si pini seara tirziu, prin folosirea la ma
ximum a utilajelor și mașinilor a forței umane existente. Tempe
raturile din sol au atins valorile necesare pentru desiișurarea 1-'*  
reținere a semănatului. Necesitatea respectării vitezelor zilnice U 
insămintări mai este întărită și de existenta unor rezerve suficiente 
de umiditate, capabile să asigure o germinație viguroasa a rultaruor. 
Acest cadru general de activitate, desprins din recomandările cer
cetării de specialitate, trebuie să-și găsească insă aplicarea practică 
in raport cu situația concretă a unităților agricole. Consemnăm ei- 
teva dintre preocupările de campanie, intrate intr-un stadiu deci
siv pentru recolta acestui an.

Relatări ale reporterilor 
noțtri privind de<fă«ura- 
rea lucrărilor campaniei 
de primăvară in județele 
Teieorman. Taken ți in 
Insula Mare a Brăilei 
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în acest an in județul Timiș 
urmează a fî construite 9 500 de 
apartamente din care 8 000 in 
municipiul Timișoara. In această 
cifră sint inclose și restantele 
de circa 1500 apartamente din 
anul trecut. Cu toate acestea, 
urmărind» realizările pe primele 
două luni, rezultă câ planul a 
fost îndeplinit in proporție de 
75 la sută, echivalind cu pre
darea urnii număr de 950 aoar-

In zona de locuințe Negoiu 

dt oamer.i : montori. zidari. zu
gravi. mozaicari si timp lari. Me
serii a căror iscusință se regă
sește in expresia «predare la 
cheie*,  in satisfacția ioc și a fa
miliilor cărora li se inminează 
simbolica cheie. De '*a  începutul 
anului și pină la data de 13 
martie au trăit această bucurie 
115 familii, umnind ca pinâ la 
rfirsinti acestei luni să li se ală
ture iscă ®. Apartamentele pre
date. insă abia de acoperă reș- 
tanteje de amil trecut. Pini la 
finele ar.ttim oei S3 <fe con- 
«rear*er?  mai au de Scut aici 

de orzartizare a nemeti pe sar- 
t tier, precum si a eauzeiec care 
I afectează ritmul de hueru
■ coccentrat analiza asupra bâocu- 
I hti A 15 B cu • de apartamente. 
: Montajul a început pe data de 
’ 39 februarie. La 30 martie va 
: fi gata in intreeme. Subingine- 
I rol Ion Bobeș care coordonează 

activitatea celor de Ia finisaj, ne 
spune că avansul dooLndit este 
de 15 zile. Adăugind și lucrările 
de execuție a fundației. Ia cele 
de montaj, rezultă că fiecare al 
cincilea bloc se poate realiza pe 
seama timpului economisit. Dar 
acesta nu este nici limita maxi
mă și nici limita minimă- Au 
fost numeroase cazurile ci nd 
■echipa condusă de Matei 
Schmidt — din care fac parte 
numeroși tineri, printre care Ilie

Acțiunea 1 000 000 

de apartamente

Răduca. Cristea Vasin Augustin 
și Ioan Hudisteami — a realizat 
un bloc similar in 45 de zile 
precum toc asa. aceeași echipă 
sau cea a lui Dinu Brates izbu
tea să monteze patru aparta
mente intr-un schimb, fată de 
rrtnml de două sau chiar mai 
puțin din prezent. Să facem 
deci un caktti rapid : un bloc 
de 40 de apartamente realizvt 
cu 13 zile mai devreme, cu un 
ritai de montaj de dauâ apar
tamente pe zt Dăcă acest ritm 
s-ar r-.dâca La patru — cum spu
neam. o limită deja atinsă — 
avansul ar fi dubiu, iar olannl 
la coGstmctia de Locuințe ar 
putea fi citiar depășit. înainte 
de a ne cori asupra eautelor 
care inCuenteazâ nefavorabil 
riUEul desfășurării muncii 

ne-am continuat investigația pe 
un alt șantier din municipiul 
Timișoara.

în zona Dîmbovița II își des
fășoară activitatea șantierul nr. 
11. Cei 55 de oameni care lu
crează aici au predat la cheie 
in același interval 60 de aparta
mente. iar Dină la sCrșitul aces
tei luni vor mai preda încă 15. 
Compararea realizărilor lor cu 
cele ale colegilor de la șantie
rul 13 nu este pe deplin edifica
toare întrucit numărul blocu
rilor Ia care ei au turnat funda
țiile sau sint deja in plin mon
taj este mai mare. Bilanțul real 
se va vedea la sfirșitul anului. 
Analiza comparativa am conti
nuat-o avind la îndemină echipa 
condusă de Gheorghe Rada care 
lucrează la blocul E 25 tot de 
40 de apartamente. Montajul a 
început pe data de 3 martie, iar 
te-menul de predare este 30 
aprilie. Așadar, cu 20 de zile 
mai mult decit echipa lui 
Schmidt. întrebarea -de ce 
e<te cu atit mai Mistificată cu 
cit intr-un caz si in celălalt, 
pe ansambhii grupului I din care 
fac parie cele două șantiere rit
mul este departe de a fi ajuns 
la limita maximă. Dealtfel e- 
chîoa hri Rada a izbutit să mon
teze aproape 400 de apartamente 
ta 1977. fată de S3 in 1978. 
Deci cu același efectiv s-ar pu
tea face mult mai mult. Pentru

L DANCEA
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NOI, TINERII
„Scena, volanul de tractor 

și jumătate de normă 
pentru un fotograf"

Mai întii despre scenă. Nu 
despre cea a Casei de cultură din 
orașul Berești unde au făcut re
petiții după repetiții, transfor- 
mind-o intr-un adevărat punct 
fierbinte in care replica te purta 
cu gindul spre lanul de gnu copt 
cu combine uriașe și sigure pe 
ele, in măsură să asigure secera 
că nu se va mai întoarce nicio
dată din drumul ei către un colț 
de muzeu, ci despre o scenă din 
municipiu! Tecuci unde brigada 
artistică din S.M.A. Berești s-a 
prezentat in fața unui „public11 
nesperat. Am văzut cum fiecare 
dintre cei șase mecanizatori cău
ta cu ochii printre spectatorii 
din sală pe artista emerită Dina 
Cocea, pe criticul de teatru Va
lentin Silvestru și cind au dat cu 
ochii de chipurile căutate, știute 
de la televizor, emoția a început 
să devină pentru citeva moman- 
te un fel de-al șaptelea membru 
al brigăzii artistice. „Acu-i acu1* 
a zis mai mult pentru el Costel 
Apreotesei, apoi au urcat pe sce
nă, s-a tras cortina $i totul a ie
șit .^nur“. spre bucuria instruc- 
torulu:. sufleurului și corepetito
rului î* același timp, tinărul su
dor Mihai Moisei.

Dar ziua de muncă a artiștilor 
amatori, imbrăcați pe scenă cu 
aceleași șalopete pe care le poar
tă in mod obișnuit la muncă, nu 

se terminase și o emoție a făcut 
loc la alta, uitindu-se gerul sim
țit pe parcursul a șaizeci de 
Kilometri ciți sint de la Berești 
la Tecuci. Știau că vor urma 
discuții, așa incit invitația de a 
ocupa loc cit mai aproape de cei 
care urmau să-și spună părerea 
a scurtat dintr-o dată o distanță 
pe care fiecare se străduia s-o 
respecte. A vorbit Dina Cocea, 
alți invitați din lumea teatrului 
românesc contemporan. La un 
moment dat. Valentin Silvestru a 
spus că-i o raritate o brigadă 
artistică formată numai din 
bărbați, le-a apreciat munca, 
membrii brigăzii au luat și ei 
cuvintul și foarte ușor au tre
cut de la arta amatoare la mii- 
nile lor care invirtesc volanul de 
tractor remarcind că e foarte 
frumos să ții fruntea sus și după 
ce-ai terminat de executat o ară
tură dar și după un spectacol de 
brigadă artistică in care ai jucat.

Șase tineri, șase locuri de 
muncă în care la sfirșitul zilei 
fiecare iși spune câ. și-a făcut 
datoria. Iată-l pe Alexandru 
Apostu despre care se poate citi 
in incinta unității în care lucrea
ză de multi ani că împreună cu

ION TRIF PLEȘA

(Continuare In pag. a ll-a)
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Ritmul înalt al construcției de 
locuințe a făcut, posibilă apari
ția, în municipiul Sibiu, a încă 
două cartiere moderne : Hipo
drom III și Vasile Aron. Sute
le de blocuri, insumînd mii de 
apartamente, sint rodul efortu
rilor constructorilor de la între
prinderea județeană de con
strucții — montaj.

Dar la sfîrșitul anului trecut 
I.C.M.J. Sibiu a înregistrat se
rioase rămineri în urmă fată de 
plan. Adunarea generală a re
prezentanților oamenilor mun
cii din 16. februarie a.c., care a 
analizat pe larg activitatea în
treprinderii în anul 1978. a re
levat. lipsurile și neajunsurile 
care au dus la neindeplinirea 
sarcinilor de plan.. hotarind tot
odată luarea unor măsuri o- 
perative cu caracter tehnico-or- 
ganizatoric pentru recuperarea 
restantelor și îndeplinirea sar
cinilor planificate și a angaja
mentelor asumate pentru ac.est 
an.

De Ia începutul anului au tre
cut mai bine de două luni, timp 
în care s-au conturat și au prins 
viață o serie de acțiuni menite 
să asigure condițiile necesare 
construirii celor 5 200 de aparta
mente pș care întreprinderea 
trebuie să Ie dea în folosință în 
1979. O măsură eficientă, pro
pusă de secretarul Comitetului 
de partid pe întreprindere, to
varășul Ion Săliștean, și apli
cată din primele zile ale anului, 
a vizat însăși reorganizarea în
treprinderii. Din cele patru lo
turi existente, (fiecare execu- 
tind absolut toate lucrările ne
cesare) au rezultat trei șantiere 
specializate pe anumite genuri 
de lucrări : șantierul I — struc
tură de rezistență, fundații, ele
vații ; șantierul II — finisaj 
interioare — exterioare ; santie- 
rul III — instalații. Prin aceas
ta se va ajunge la un înalt 
grad de specializare a lucrăto
rilor din fiecare șantier și, im
plicit. la o sporire a calității și 
productivității t muncii.

O altă măsură — trecerea în 
producție a tuturor specialiști
lor — urmărește întărirea sec
toarelor de bază ale întreprin
derii. Mai notăm și ef-ortul pri
vind asigurarea cu mașini și u- 
tilaje la nivelul volumului de 
lucrări ce trebuie executat. In 
acest scop se investesc supli
mentar 31 de milioane led, fon
duri ce vor fi folosite pentru 
dotarea șantierelor cu trailere 
de mare capacitate, cu macara
le turn, autotractoare. utilaje 
de încărcat balastru, de excavat 
ș.a. In acest fel se va ajunge 
la un înalt grad de mecanizare 
a principalelor lucrări, la spo
rirea corespunzătoare a produc
tivității muncii pe șantiere.

Din discuțiile cu secretarul 
de partid al întreprinderii am 
desprins și alte probleme de a 
căror rezolvare depinde depăși
rea situației, deloc ușoară. in

TV________
PROGRAMUL I
9,00 Teleșeoală. 10,00 Koxnan-foi- 

leton : Poldark. Reluarea episo
dului 4. 18,55 Atenție la... neatenție 1 11,lâ Telex. 11,25 închiderea 
programului. 17,00 Telex. 17,05. Te- 
ieșcoală. 17,25 Curs de limba engleză. 17,45 Din țările socialiste — 
Reoortaj din R.S.F. Iugoslavia. 
17,55 Lecții TV pentru lucrătorii 
din agricultură. Asigurarea condi
țiilor necesare în solarii pentru 
realizarea unor producții mari, 
timpurii, de legume. Emisiune 
realizată în colaborare cu Minis
terul Agriculturii și Industrializă
rii Produselor Agricole. 18.20 Tri
buna TV : Milenara contradicție 
dintre raționalism și obscurantism. 
18.40 Ansamblul folcloric al intre- 
orinderii „Autamecanica“ Mediaș. 
19,00 Portugalia — file din istoria 
spre azi. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20.10 Caravanele de 
duminică. Emisiune de Al. Stark.
20.30 Pe plaiuri de baladă. Cîn- 
tece patriotice interpretate de 
corul .,Gavriil Musicescu“ din Iași. 
Dirijor Ton Pavalache. 20,40 Sea
ră de teatru : ..Romeo și Julieta" 
de William Shakespeare. Regia 
Alan Cooke. O producție a B.B.C.
22.30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 20.00 Film serial 

pentru copii : Insula misterioasă 
(reluarea episodului 4). 20.25 Via
ța economică. 21.00 Album coral 
susținut de corul Conservatorului 

care se află unitatea. Pe primul 
loc se situează terminarea in 
grafic — iunie 1979 — a primei 
etape de dezvoltare a celor 
două baze de producție (din 
Sibiu și Mediaș), a căror capa
citate scăzută a contribuit se
rios la crearea restanțelor^ din 
anul trecut. Altă problemă — * 
forța de muncă calificată (o 
lipsă de aproximativ 500 de fie- 
rari-betoniști, zidari și dul
gheri). Pentru o rezolvare ime
diată au fost atașați muncitori 
calificați de la celelalte întreprin
deri iar pentru soluționarea de
finitivă s-a luat hotărirea du
blării numărului de elevi (care 
va ajunge astfel la 1 000) la li
ceul de construcții, incepînd cu 
acest an. .

O analiză atentă a situației 
la zi relevă că sint asigurate 
condițiile ca cele 194 de aparta
mente, prevăzute a se da în 
folosință în primul trimestru, 
să fie terminate chiar înainte 
de termen. Se găsesc în faze 
avansate de lucru blocurile 6A, 
73B, B2/II, 9 și 22 din cartierul 
Vasile Aron din Sibiu, blocuri
le 38 și 39 din Mediaș (Șantier 
I), blocul 48 din Agnița (zona 
Parc) și altele. De asemenea, 
sînt atacate lucrările la 3 500 de 
apartamente din planul anului 
1979.

Ce acțiune întreprinde organi
zația U.T.C. ? Mircea Marines
cu, secretarul Comitetului U.T.C. 
de la ICMJ Sibiu, ne-a prezen
tat angajamentul pe care tine
rii și l-au luat în adunarea ge
nerală a reprezentanților oame
nilor muncii : 1. economii de 
materii prime și materiale (ma
terial lemnos — 3 m.c. ; ci
ment — 5 t. ; oțel-beton — 3 t.; 
carburanți — 1 t.) ; 2. repararea 
trimestrială a cel puțin 3 uti
laje. în afara programului de 
lucru ; 3. antrenarea tinerilor 
la cursurile de calificare și po
licalificare (dulgheri, fierar-bețo- 
niști și zidari) ; 4. întărirea dis
ciplinei în toate sectoarele de 
activitate, reducerea întârzierilor 
și absențelor riemotivate ; o. 
îmbunătățirea gospodăririi ma
terialelor la punctele de lucru; 
6. realizarea a 75 la sută din 
planul anual de muncă patrio
tică pînă la 23 August și înde
plinirea lui înainte de termen, 
în întîmpinarea celui de-al 
XII-lea Congres al partidului.

Dar în raport cu obiectivele t 
de amploare ale întreprin- i 
derii, aceste angajament*  
sint considerate sarcini mi
nime. în fiecare din cele 
11 organizații U.T.C. se fac 
eforturi pentru a fi găsite 
modalitățile cele mai potrivite 
și la indemîna tinerilor pentru 
ca ei să-și aducă o contribuție 
sporita la depășirea neajunsu
rilor semnalate. Și poate nu ar 
fi lipsit de sens ca. in adună
rile generale, fiecare uiecisi să 
se angajeze in realiza a cei ■ 
puțin o sarcină de producte pe 

..Ciprlan Porumbescc". Dir.'or 
prof. univ. Petre Crâciun. îl.3» 
Telex. 21.23 Din viața de concert 
a Capitală. Recital de barpâ 51 
violoncel. Interpretează Liana 
Pasquali — hârcă și George Geor
gescu — violoncel. îl.» Inscripții 
pe celuloid : Un mare fluviu — 
Nilul. Producție a studiourilor de 
televiziune franceze.

TEATRE
Opera Română : FAUST — ora 

19; Teatrul de Operetă : POVES
TE DIN CARTIERUL DE WEST
— ora 19.30; Teatrul Național
(Sala Mică) : COMEDIE DE
MODA VECHE - ora II,»: (Sa: a 
Atelier) : FATA DIN ANDROS
— ora 19; Teatrul „Lucia Sturd-a
Bulandra- (Sala Studio) : fur
tuna — ora 19,30: Teatrul Dra
matic Galați (la Teatrul ..Lucia 
Sturdza Bulandra- — Schitu Ml- 
gureanu) : FRANK AL CINCILEA — ora 19.30 ; Teatrul . C. I. 
Nottara**  (Sala Magheru) : MICUL INFERN — ora 19.30; (Sala Stu
dio) ; CONTRATIMP — ora 19 ; 
Teatrul de Comedie : CINEMA — 
ora 19.30; Teatrul Mic : SA ÎMBRĂCĂM PE CEI GOI - oca 
19,30; Teatru! Giulești (Sala Ma
jestic) : OEDIP REGE — ora
19,30; Teatrul „Ion Vasl’.escu- : 
EXPO-GLUMA MELODII — ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase" (Sala 
Savoy) : REVISTA ÎN LUNA DE 
MIERE — ora 20; (Sala Victoria): 
NEVESTELE VESELE DIN BO
EMA — ora 19,30; 

lună în plus față de cele obiș
nuite, avind in vedere deficitul 
de forță de muncă al întreprin
derii. Ideea ne-a sugerat-o mo
zaicarul Nicolae Velțan (organi
zația nr. 6), devenit de curînd 
și membru de'partid, care, mîn- 
dru că face parte din cea mai 
bună echipă de mozaicari din 
șantier, ne-a spus că pe lîngă 
angajamentul de a-și depăși în 
fiecare lună sarcinile de pro
ducție, și-a propus să se ocupe 
de un proaspăt coleg de echipă, 
Ion Șebănici. pentru a-1 ajuta, 
să se ridice cit mai repede la 
nivelul de exigență al echipei.

Tinerii din formația de dul- 
gheri-montori a maistrului 
Wili Spielhaupter, sînt hotărîți 
să-și respecte angajamentul a- 
sumat, Deși bătea un vint pu
ternic. ei își făceau datoria pe 
schele. „Profitînd că ni s-a re
partizat o automacara, zilele a- 
cestea am lucrat în două schim
buri prelungite" — ne spune 
maistrul. De fapt, se lucra in
tens la toate blocurile ce ur
mează a fi predate in trimestrul 
I. Cele șase puncte ale angaja
mentului utecist asumat în adu
narea generală a reprezentan
ților oamenilor muncii au de
venit pentru fiecare dintre cei 
1 000 de tineri din întreprinde
re, obiective prioritare ale acti
vității de zi cu zt

NICOLAE ACHIM

„Scena, volanul de tractor și jumătate 
de normă pentru un fotograf"

(Urmare din pag. T)
un colectiv de muncitori ți spe
cialiști a reușit m conceapă fi să 
realizeze doua dispozitive care 
au fast omologata ți introdusa in 
fabricația de serie. Ele se nu
mesc dispozitiv de încărcat acu
mulatori și dispozitiv de spălat 
rezervoare.

Autocamioane mart ca nur.ăr 
de Timiș sau Butrița-Ndsâud 
intră in sectorul de fabricați*  al 
S.M.A. Berești renumit intre al
tele și prin executarea de cabine 
aclimatizate și de rezistență 
pentru tractor și ies încărcate cu 
loturi dtn dispozitive amintite 
spre mindria muncitorilor cart 
știu că halele lor tint ceti ce se 
poate numi inima indsutriaU a 
unui oraș aflai sub zod.a brațe
lor de macarale. tnrirtzndn-s*  
deasupra unor case intimidate, 
cu vîrsta uneori egală cu a vea
cului.

Constantin Hortoiomes, rutie- 
rist. Despre el oamenu spun că 
■■ :-uk căzw trccwnU srisd saa 

na cnroaae. Pntm 
*L r-.uxula âz zi.» cel*  cere 
stăpsns»i nienni sădesc p 
cisnpul țs stept-nexc kxs 
p nuaxres prâaa. eres ee w e 
deloc puția. Zicea el: -Roiul ts 
bngadâ l-am inrâșzt ușor pen
tru câ textul irept ti
vi spun, au-« Ca sâ nu
mai spun ci ..premiere- a fast 
așteptată de toată sn/larea iin 
S.M.A.. erau ia lLI, !« specta
col, tractoriști cărora li se lumâ- 
nau ochu cind se regăseau ia 
faptele de muncă pe cere le pre
zentam noi, dar an văzut p din
tre cei care an iești rușinați, 
grăbind pasul taaistea tuturor 
deoarece ^Brigada*  a avut va alt 
cuv'.nt de spus despre ei-.

Costel A pre otzsei, sudor. Pen
tru ei pregătirea profesională 
este totul, ea te riâtză ți te 
coboară La fiecare spectacol 
prezentat de Case d*  cultură la 
sediu sau ie deplasare este pre
zent. Vine cu o ori mai înainte, 
10 aduce șotia p copui p bate 
in ușa directorului : „Am 
baladă de prezentat agi «paie. 
Numai s-o ascultați. Să vedeți 
și dumneavoastră cum e cintctd 
vitejia românului, cit de frumos. 
$i-i 0 veche. Asta-i^. In cele din 
urmă rămtne fașă in foțd cu mi- 
crofonul și cu spectatorii din sală 
in lumina rotundă a reflectoru
lui. A doua zi e cu cleștele de 
sudură ia mină, balada de ieri e 
cons.nuaxă, dar altfel, prin 
muncă

Ne culei Bolea, strungar. Tinăr 
care știe că o cit de mică intir- 
ziere in executarea unui simplu 
șurub de la o semănătoare care-i 
in campania de insămințat se 
măsoară in griu 0 de aceea zo

CONCURS REPUBLICAN INIȚIAT 
DE CONSILIUL NATIONAL 

AL ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR
Consiliul National al Organi

zației Pionierilor inițiază in 
acest an prima ediție a concur
sului republican avi nd ca scop 
elaborarea unor materiale me
todice cit mai eficiente pentru 
continua îmbunătățire a pregă
tirii cadrelor care muncesc cu 
pionierii si șoimii patriei.

La acest concurs, care va fi 
organizat. în viitor. în fiecare 
an. se pot prezenta atît mate
riale scrise (buletine si culegeri 
ajutătoare pentru activitatea 
cercurilor tehnico-știintifice. 
culrural-artistice. de invătămint. 
sportive etc. materiale privind 
organizarea si desfășurarea unor 
acțiuni politico-educative de 
masă, schimburi de experiență) 
cit $i materiale a ud io-vizual a 
(seturi de schițe, planșe, sche
me. organigrame, pliante, diapo
zitive. diafilme, filme, benzi 

rește cit poate. Omenia și curajul 
au fost probate de el nu de mult 
chiar in S.M.A., scoțind un copil 
de trei ani dmtr-o casă cuprinsă 
de flăcări, fiică de mecanizator 
care locuia in incita unității. 
S-a ales și el cu arsuri ușoare 
la miini, dar omenia l-a îndem
nat să facă un gest pe care ori
care om de omenie l-ar fi 
făcut. Dar să-i reproduc cu
vintele : „Tovarășul inginer 
Gheorghe Truță, directorul 
S M.A.-ului Berești, mi-a spus 
să mă fotografiez, să mă vadă 
tovarășii de muncă, să știe 
ce-am făcut. Dar cred că nu-i 
nevoie de fotografie. In adunarea 
generală a organizației U.T.C. nu 
se spune că după un lucru bun 
pe care l-ai făcut urmează foto
grafia imediat la panoul de 
onoare al vaitdțu. $i, eu inima 
vă spun, deschzs adică, dac-ar fi 
să luăm de bună problema cu 
fotografia rd az.gur că S.M.A--ul 
Berești ar trebui pur și simplu

ÎX CÎT TIMP ÎNALȚĂ DOUĂ ECHIPE 
DE CONSTRUCTORI UN BLOC?
(Vrmar, in I)

a na mai reveni var. sublîr.ia 
prima concluzie : nu lipsa forței 
de MMcă poale justifica restan
țele, d eevalorifccarea ei ia ni- 
veiuî maxim», eficiente. Iar 
acest imperativ nu poate fi «a- 
txsfihcux dafontâ unor persisten
te neajunsuri organiza'.orice ri 
stăruia A&droiuc. de la șantierul 
11. ne declară că principala cau
ză a r.eaunaeru ritmurilor dori
te o coDstîtuie insuficiența pa
nourilor prefabricate. Acesteia 1 
se adaueâ fapuii că odată cu 
trecerea Ia o nouă profilare, rit
mul livrărilor ia loc să crească 
a cooorii fiindcă în poligonul de 
prefabricate tiparele sini insufi
ciente. Mai sint apoi si alte 
neajunsuri in aprovizionarea cu 
materiale ca mozaic. faianță, 
betoane etc.

Odată cunoscute acestea, 
ne-am adresat inginerului-șef al 
grupului L tovarășul Silviu 
Sinjoanu. ..Baza de producție 
pentru prefabricate este ea în
săși la ora actuală un șantier, 
ne spune dinsul. Este prevăzut 
a fi terminată la 30 iunie". Ar 
fi fost firesc, adăugăm noi. ca 
p^. baza pianului privind con
strucția de locuințe in județul 
Timiș, realizarea ei să înceapă 
mult mai devreme. Dar chiar 
dacă va fi gata la timp, capa
citatea anuală a bazei este de
2 000 apartamente față ce rele
3 000 pe care le are de executat 

magnetice, albume de foto
grafii).

Lucrările vor fi selecționate 
pe baza următoarelor criterii î 
actualitatea conținutului, carac
terul științific, pedagogic si de 
specialitate, utilitatea si accesi
bilitatea aplicării tematicii a- 
bordate. autenticitatea si origi
nalitatea materialului, contribu
ția lâ modernizarea procesului 
educativ și forma de prezentare.

Pentru prima ediție a concur
sului se iau in considerație lu
crările elaborate în perioada 
1976—1979. Faza județeană a 
concursului se va încheia la 15 
mai 1979. cele mal bune lucrări 
urmind să fie transmise Comi
siei pentru activitate metodică, 
de cercetare si documentare a 
C.N.O.P.. pină la 15 iunie, dată 
la Gare va începe faza republi
cană.

să încadreze măcar cu o jumă
tate de normă un fotograf, sint 
atiția fruntași și atitea fapte de 
omenie, chiar dacă simple incit 
par banale, c-am putea să-i asi
gurăm de lucru. Dar nouă nu ne 
trebuie fotograf, tot ce facem e 
rodul convingerii că așa trebuie 
să muncim'*.  Pe scenă Neculai 
Bolea critică la un moment dat 
pe cei care nu economisesc car
buranții și bine face, ultima 
apreciere e tot a unui muncitor.

Mihai Pelineagră și Lucian 
Huțanu au ajuns și ei la brigadă 
datorită faptului că la locul lor 
de muncă sint fruntași și foto
grafia lor merită oricind să fie 
pusă la panoul de onoare.

Acum, in prag de primăvară, 
brigada artistică a mecanizato
rilor s-a prezentat la faza jude
țeană a Festivalului național 
„Ciniarea României aducind in 
arta lor secvențe din munca și 
viața mecanizatorilor din această 
parte a țârii.

In acest an grupul I- In privința 
matrițelor ele există in canti
tăți suficiente, dar nu toate pot 
fi folosite din pricina neasigu- 
rării cocditiilor prevăzute prin 
noua profilare.

Situațiile înregistrate de noi 
au constituit tema dialogului cu 
inginerul-șef al Trustului de 
construcții-montaj Timișoara, 
tovarășul Ioan Pricop. De la 
dinsul aflăm motivul pentru 
care au apărut diferentele pe 
ceie două șantiere in privința 
ritmului de execuție la montaj. 
Echipa lui Rada, de exemplu, 
montează panouri din noul tip 
a eăror producție, deocamdată, 
este ’insuficientă atît cantitativ 
cit și din punct de vedere al 
diversității- în privința matri
țelor am aflat că au fost luate 
toate măsurile pentru ca încă 
din această lună producția de 
panouri din noul poligon să 
crească cu 50 la sută.

★
Departe de noi gîndul de-a 

pune U îndoială capacitatea de 
fcindire prospectivă a celor care 
se ocupă de*  promovarea noilor 
tehnologii in construcții. Rostul 
acestora este tocmai de a 
asigura condițiile impuse de 
creșterea ritmurilor in execuție. 
Or. realitatea de pe șantiere 
demonstrează că ele in loc să 
crească au scăzut Ceea ce arată 
că tocmai in acest domeniu mă
surile luate la nivelul diferitelor 
compartimente n-au fost și nu 
sint încă suficient de corelate.

Stîrnlte de numeroase iniția
tive —- unele cu totul recente 
— discuțiile privind valorifica
rea moștenirii literaro abor
dează noi și noi aspecte. 
Dar tineretul nostru, elevii și 
studenții iubitori de literatură, 
în preocupările cărora își află 
loc receptivitatea la noile achi
ziții de istorie literară, nu se 
împacă defel cu glosarea co
modă sau pur și simplu ruti
nieră în marginea acelorași 
chestiuni deja dezbătute și de 
atitea ori sleite de semnificații 
proaspete.

Lucrez la o carte consacrată 
școlilor noastre critice. Prilej da 
a sesiza cit de strict s-au ca
nalizat eforturile exegeților. In 
mod evident s-a procedat logic 
așa, căci n-ar fi fost rațional să 
ne găsim pe un teren lăsat pe 
întinse porțiuni în paragină. 
Dar ca să venim la obiect : 
prinși în acțiuni de intensă re
considerare critică a lui Maio- 
rescu sau Gherea. Ibrăileanu 
sau Zarifopol a devenit curentă 
tendința de a le investiga per
sonalitatea așa cum s-a clădit 
ea — mai pronunțat examinată 
în opoziție cu dubletul ei (de 
exemplu Maiorescu, Gherea) 
decît sub triplul aspect al pro
priei tensiuni, al contextului li- 
terar-ideologio și al comuniunii 
de idei.

Desigur, atari personalități de 
prim plan au avut secundanți, 
colaboratori, oameni din lucra
rea cărora, foarte modestă, ti
midă, uneori ritmată de mărun
te realizări, s-a, constituit an
samblul energic afirmat si a- 
ventura creatoare a șefului de 
școală. Un exemplu va limpezi 
lucrurile. Noi îl vedem pe Ma- 
iorescu împletind critica de di-

CARNET CINEMATOGRAFIC

O ANTOLOGII UTILĂ
Regizorul Haralambie Bo- 

roș și scenaristul Matty As
lan ne oferă cu Expresul de 
Buftea (producție a Casei de 
film nr. 4) o interesantă an
tologie cinematografică ce 
cuprinde, cel puțin in inten
ție. citeva din cele mai bune 
momente ale comediei româ
nești înregistrate pe peliculă.

Fără a fi prezentată intr-o 
riqidă formulă didactică, 
această antologie beneficiază 
și de un pretext dramaturgie 
— o călătorie imaginara — 
prilej de reintilnire cu cițiva 
populari actori contemporani: 
Dem Radulescu, Jean Con
stantin. Sebastian Papaiani, 
Coca Andronescu, Nae Ro
man, Puiu Călinescu puși din 
păcate să debiteze un compe- 
raj lipsit complet de umor.

Dincolo de facilul story 
menit să susțină opțiunile 
autorilor Expresului de Buf
tea. se coaiurează ideea per- 
mznenȘei uniu gen care a fost 
slujit cu inspirași*  0t entu
ziasm ia diferite perioade ale 
istoriei filmului românesc.

Astfel, in antologia care 
cuprinde o jumătate de secol 
de cinematografie națională 
(de la Maiorul Mura — 1928 
la Totul despre fotbal — 
1978), alături de citeva sec
vențe extrase din peliculele 
realizate in perioada mută, 
produse in condiții deosebit 
de grele de pionierii filmului 
românesc (Jean Georgescu, 
Ion Timuș) regăsim primele 
ecranizări inspirate de opera 
lui Ion Luca Caragiale, co
medii muzicale, momente co
regrafice, excelente momente 
de comedie extrase din filme 
de valoare modestă.

în ciuda asemănărilor apa
rente cu rezolvările existente 
in modelul american de co
medie, se pot ușor deduce 
din secvențele alese pentru 
ilustrarea perioadei mute în
cercările nu lipsite de origi
nalitate datorate lui Jean 
Georgescu, interpret și actor 
în filmele lui Marin Iorda și 
Ion Timuș sau lui Ștefan Io- 
nescu, interpretul comediei 
neterminate Gogulică C.F.R., 
de a utiliza umorul in re
flectarea unor realități so
ciale.

Un autentic capitol al an
tologiei, bogat reprezentat 
este cel al secvențelor inspi
rate de opera lui Caragiale.

I'll 11
de : H. ZALIS

rectie cu ținuta gradat calculată 
a animatorului cultural. Dar 
cititorul știe mal puțin — cînd 
nu es<te de-a dreptul surprins să 
afle — că pe lingă Maiorescu, 
împletindu-și activitatea cu în
drumările lui, au stat D. Evol- 
ceanu, AL Antemireanu, P. P. 
Negulescu, chiar N. Petrașcu.

Spiritul rector al Convorbiri
lor literare a găsit în. ei oameni 
care să-1 ajute direct și rela
tiv prompt în măsurarea dis
tanțelor estetice de la valoare 
la nonvaloare. Dar, iată, că deși 
D. Evolceanu, însă mai ales Al. 
Antemireanu, sînt amîndoi cro
nicari pătrunzători ai fenome
nului literar, noi astăzi nu ne 
putem pronunța în nici un fel 
asupra lor. Motivul, nu avem 
după ce să le evaluăm meritele. 
A trebuit să scormonesc fișierul 
Bibliotecii Academiei ca să aflu 
că D. Evolceanu n-a tipărit în 
timpul vieții decît o „Istorie a 
literaturii latine1* și niște ma
nuale, sau că pe Al. Antemirea
nu după un volumaș de încer
cări critice, publ'icat în 1905, ni
mic nu l-a mai semnalat în ta
bloul — vrednic de completări 
— al tradiției critice autohtone. 
Și doar a mal publicat destule 
studii prin reviste ! Dar așa, 
fără să-1 știm din lecturi, el, 
Al. Antemireanu, un eminent 
maîorescian al îndrumării lec
turilor la zi, apare ca un ire
mediabil atins de sterilitate.
Ceea ce este pe de-a-ntregul

De la O noapte furtunoasă 
(un film ce-și păstrează și 
astăzi tinerețea) pină la De 
trei ori București, unde Ion 
Popescu Gopo încredințează 
schița Căldură mare inter
pretării lui Toma Caragiu și 
Jorj Voicu, avem prilejul re
vederii unor mari actori in 
roluri celebre (Ion Talianu, 
Grigore Vasiliu Birlic și Ion 
Finteșteanu in O scrisoare 
pierdută, același Birlic și Al. 
Giugaru in D’ale carnavalu
lui etc).

Sint evocate, disparat insă, 
preocupările ingenioase da
torate lui Ion Popescu Gopo 
pe tărimul comediei fantasti
ce, gen insolit in istoria fil
mului românesc, în care 
autorul Scurtei istorii im
pune modalități originale, 
unde umorul parodic însoțeș
te fără distonante poezia ab
surdului (De-aș fi ...Harap 
Alb, S-a furat o bombă).

De asemenea, nu puține re
memorări ale călătorilor Ex
presului de Buftea sint re
zervate unor momente de 
robustă comedie datorate 
unor cineaști sau interpreți 
cu certă vocație pentru acest 
gen : Sebastian Papaiani ’ in 
filmele semnate de Geo Sai- 
zescu, Toma Caragiu și Ma
rin Moraru in Actorul și 
sălbaticii (regia : Manole 
Marcus), Marin Moraru și 
Draga Olteanu in Toamna 
bobocilor (regia: Mircea 
Moldoveanu), Jean Constan
tin, Dem Radulescu și Puiu 
Călinescu (în seria B.D.- 
urilor). 

fals. Combătind imaginea îngus
tă și cumva sterilă despre unele 
școli critice de la noi, ne-am 
dat seama că mai dâinu’ie im
presia desincronizării între pres
tigiul îndrumătorilor și sprijini
torii lor.

în baza ideii că procesul de 
formare a criticii noastre da
torează totul cîtorva personali
tăți, s-a acreditat părerea că a- 
daptarea celorlalți la o tendință 
sau alta nu prezintă vreun in
teres special. Iată însă că cine 
concepe acest proces pe linia 
mobilității și interpenetrației va 
descoperi o înrudire între Ma
iorescu și Sanielevici, tot așa 
cum va simți că E. Lovinescu 
își întinde autoritatea, urmat de 
critici ca Pompiliu Constanti- 
nescu ori Vladim'ir Streinu, pe 
cit este de urmat și de scriitori 
critici ca Felix Aderoa sau M’ 
hail Sebastian — avocații natu
rali ai criteriilor lovinesc'iene 
de înlăturare a anacronismului 
estetic și de plasare în contem
poraneitatea fenomenului literar.

A reda toate acestea potrivit 
cu bogatul material existent în 
revistele epocii ni se pare o 
datorie. Fără consultarea lor nu 
va fi cu putință să pricepem că 
avem o mare și rodnică istorie 
literară, pe care sub nici un cu- 
vînt nu pare de dorit s-o sim
plificăm. Stricta valorificare — 
departe de a fi dificilă, — ar 
putea începe cu o sistematică 
evidențiere a fluenței și reno
vării valorilor anexă. Treptat, 
treptat se va lumina întregul 
cadru pină la solidarizarea tu
turor elementelor în jurul prin
cipiului că dinamica unei cul
turi oferă prilejul unei definiri 
complete și susținute a între
gului el peisaj critic.

Din păcate, nu lipsesc din 
Expresul de Buftea momen
tele muzical-coregrafice, căz
nite și fără prea mult umor, 
extrase din așa-ziseie come
dii muzicale, cu un sărac 
coeficient de originalitate 
(Melodii, melodii. Împuș
cături pe portativ).

Expresul de Buftea repre
zintă o utilă antologie, in 
care montajul, deși nu este 
cronologic, lasă in transpa
rență momentele salturilor 
calitative, de la imitația unui 
model străin la valorificarea 
cinematografică a literaturii 
clasice, de la parafraza unei 
idei deja intilnite la rezol
varea inedită și efervescentă 
a unor momente devenite 
astăzi de referință (interpre
tat de reputatul Toma Cara- 
Biu, de Marin Moraru, de 

ebastian Papaiani și alții).
Dacă și pretextul drama

turgie ce propune convenția 
revederii secvențelor alese ar 
fi avut o cotă mai ridicată de 
umor (in ciuda unei excelen
te secvențe in care o fetiță 
cu ochelari dă lecții de isto
riografie șl estetică cinema
tografică tovarășilor de cală*  
torie). Expresul de Buftea ar 
fi avut un sigur drumul liber 
pentru a-și înveseli specta
torii. Formula rămine totuși 
viabilă pentru! rememorarea 
marilor momente ale unui 
gen, in prezent rămas ca o 
nedreptățită Cenușăreasă în 
creația cineaștilor contem
porani.

CALIN STANCULESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •
In magazinele COMERȚULUI 

DE STAT s-au pus în vînzare mo
dele noi de confecții, tricotaje și 
încălțăminte pentru sezonul de 
primăvară :

• balonzaide și pardesie exe
cutate conform ultimelor tendințe 
ale modei;

® rochii, bluze, fuste și jachete, 
croială lejeră, gulere mici, talii 
culisante ;

• pulovere și jachete tricotate, 
practice, rezistente, călduroase1

• pantofi comozi, cizme de di
ferite înălțimi, cu vîrful alungit și 
tocul subțire.

Pentru completarea garderobei 
de primăvgră vizitați magazinele 
și raioanele specializate ale CO
MERȚULUI DE STAT.

CASA DE CULTURA 
A SECTORULUI 6

Universitatea 
cultural-științifică

ANUNȚA 
Deschiderea 

următoarelor cursuri i

— DACTILOGRAFIE-
SECRETARIAT

— DESEN TEHNIC
— CROITORIE
— COSMETICA
— CONTABILITATE
— DEPANARE RADIO-

TELEVIZOARE
— LIMBA ENGLEZA
— LIMBA GERMANA
— LIMBA FRANCEZA

Informații și înscrieri Ia 
sediul Casei de cultură 
din Calea Rahovei nr. 151, 
telefon 23 66 61, între 
orele 9—21.

MARTIE Șl APRILIE, PERIOADA EFICACE 
PENTRU CURA BALNEARĂ Șl CONCEDIUL DE ODIHNĂ

Condițiile deosebite create 
în toate stațiunile balneocli
materice și de odihnă permit 
efectuarea unei cure balnea
re și in această perioadă, cu 
rezultate la fel de bune ca 
și în cursul verii. Hoteluri e- 
legante, vile cochete cu gra
de diferențiate de confort, 
bine încălzite, unități , mo
derne de alimentație publi
că, nenumărate posibilități de 
agrementare a sejurului ; 
piscine, saune, jocuri meca
nice, cinematografe, biblio
teci, excursii in împreju
rimi etc. vă stau la dispoziție.

OFICIILE JUDEȚENE DE 
TURISM vă propun ca la re
comandarea medicului să 
optați :

• Pentru tratarea afec
țiunilor aparatului locomo
tor, a bolilor reumatismala 
degenerative, abarticulare, 
inflamatorii șl postraumatice, 
în stațiunile : EFORIE NORD, 
MANGALIA, NEPTUN, GO
VORA, LACU SĂRAT, AMA
RA, PUCIOASA, GEOAGIU- 
BĂI, MONEASA, VATA BĂI, 
CALACEA, BAZNA, SOVATA.

• Maladiile aparatului 
cardiovascular șl ale siste
mului nervos central își gă
sesc tratamentul în stațiuni- ( 
le : BUZIAȘ, VATRA DORNEI, 
TUSNAD, BALVANYOS, BOR- 
SEC.

• Recomandate pentru 
tratarea afecțiunilor tubului 
digestiv și ale glandelor a- 
nexe, ale rinichilor și căilor 
urinare, maladiilor hepatobi- 
liare, bolilor de nutriție și 
metabolism sînt stațiunile : 
CALIMĂNEȘTI - CACIULATA, 
OLANESTI, SLANIC-MOLDO- 
VA, ViLCELE, SINGEORZ-BAI.

• Pentru cei care-și pe
trec concediul de odihnă în 
această perioadă le sînt re
comandate toate stațiunile 
balneoclimaterice din țară. 
Din rîndul lor să nu omiteti 
SINAIA, BUȘTENI, PREDEAL, 
POIANA BRAȘOV, DURAU, 
BORSA, IZVOARELE, SEME- 
NIC, ‘ MUNTELE MIC, CRI- 
VAIA, SOVATA, STiNA DE 
VALE, BORSEC, LACU ROȘU.

Rețineri de locuri se pot obține de la agențiile și filialele 
OFICIILOR JUDEȚENE DE TURISM, precum și de la Comite
tele sindicatelor din întreprinderi și instituții.
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CONSTANTIN CARAMANLIS
Toastul președintelui
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnule prim-minis-tru.
Domnilor.
Tovarăși si prieteni.
Aș dori să exprim deplina 

satisfacție a mea. a Consiliului 
de și a guvernului, a po
porului rom&n. pentru vizita pe 
care o faceți în România, dom
nule prim-iininistru. pe care o 
considerăm o nouă expresie a 
bunelor relații dintre popoarele 
noastre. Salutindu-vă in mod 
călduros pe dumneavoastră si 
pe colaboratorii care vă înso
țesc. doresc să exprim convin
gerea că si această intilnire. 
convorbirile pe care le avem 
vor da noi impulsuri colaborării 
multilaterale dintre România și 
Grecia.

Menționez cu multă satisfac
ție faptul că. in ultimii ani. co
laborarea româno-elenă s-a dez
voltat puternic. Spre exemplu, 
in ultimii patru ani. schimburile 
economice au crescut de peste 
două ori. Am realizat o \ serie 
de colaborări, inclusiv acțiuni 
comune în producție. S-au extins 
colaborarea științifică si cultu
rală. schimburile la toate nive
lurile. inclusiv intre popoarele 
noastre. Am putea spune că 
progresele din ultimii ani reali
zate în dezvoltarea colaborării 
româno-elene sint o consecință 
logică a tradiționalelor raporturi 
dintre popoarele noastre. Fără 
nici o îndoială că această cola
borare corespunde pe deplin in
tereselor celor dpuă tari si po
poare. în acelăsi timp, aceasta 
corespunde si intereselor, mai 
generale, ale colaborării în Bal
cani. ale cauzei destinderii si 
păcii in Europa si în întreaga 
lume.

Iată de ce consider că vizita 
dumneavoastră va constitui un 
nou moment important în dez
voltarea viitoare a relațiilor din
tre România si Grecia. Dorim 
să extindem în continuare co
laborarea economică, cooperarea 
în producție, in știință, in teh
nică, schimburile culturale si 
conlucrarea generală intre po
poarele noastre.

Poporul român, angajat ferm 
pe calea dezvoltării sale socia
liste. este direct interesat in co
laborarea cu toate popoarele și. 
in acest cadru, dăm o mare 
atenție relațiilor cu Grecia.

Noi acordăm o mare însemnă
tate dezvoltării relațiilor de co
laborare si prietenie cu toate 
popoarele din Balcani. Ne pro
nunțăm cu toată larmiLa'na pen
tru solutionarea pe calea trata
tivelor a tuturor problemelor 
care mai există intre unele țări 
din Balcani, inclusiv a proble
melor dintre Grecia si Turcia, 
precum si a problemei ciwiote.

Conlucrarea pe care o dorim 
să se realizeze ih Balcani o 
concepem in spiritul relațiilor 
de colaborare bilaterală si mul
tilaterală în scopul dezvoltării 
economi co-soci ale a fiecărui po
por. al ridicării bunăstării si 
consolidării libertății si inde
pendentei fiecărei națiuni.

Așa după cum am menționat 
și in cursul convorbirilor noas
tre de astăzi, domnule nrim- 
ministru. România s-a pronun
țat întotdeauna împotriva ori
căror forme de blocuri de natură 
șă afecteze independenta si su
veranitatea unor națiuni. De 
aceea și colaborarea balcanică 
noi o concepem nu ca o ten-; 
dința spre un bloc, ci ca o ten
dință de afirmare a politicii in
dependente a fiecărei națiuni. 
Considerăm că țările balcanico 
trebuie să conlucreze in intere
sul bunăstării, al dezvoltării lor 
independente si să înceteze de 
a mai fi un instrument in ser
viciul altor puteri. Este timpul 
ca țările balcanice să acționeze 
numai si numai in interesul 
propriilor lor popoâre. al cauzei 
colaborării și păcii.

Concepem colaborarea balca
nică in cadrul înfăptuirii secu
rității si cooperării in Europa. 
Dorim să întărim conlucrarea 
pentru înfăptuirea neabătută a 
documentelor semnate Ia Hel
sinki. Acordăm o mare insejn.nă- 
tate reuniunii ou prjvire la secu
ritatea europeană ce urmează să 
aibă loc, în 1980, la Madrid- Noi 
am dori ca această reuniune sâ 
dea up nou impuls destinderii, 
securității și păcii în Europa și, 
îndeosebi, să deschidă calea 
trecerii la măsuri de dezanga

în cadrul campionatului mondial de hochei 
(grupa B) ROMÂNIA - UNGARIA : 8-4

Finalele „Daciadei" : BRAȘOVUL A CUCERIT
„CUPA U.T.C." LA SCHI-SLALOM

Ieri seară pe frumosul pati
noar din Galați, echipa Româ
niei s-a străduit cu toate for
țele sale tehnice si tactice să 
înscrie cit mai multe puncte 
pentru a-si asigura o eventuală 
departajare prin golaveraj. în 
prima repriză a marcat prin 
Axinte. Justinian (de două ori), 
Costea. Solyom și Bela Naghy. 
în minutul 18 conduceam cu 
6—0. Din păcate, cind mai erau 
două minute pină la sfîrșituj 
reprizei Zoltan Naghy este prins 
pe ghiață prea timpuriu si ai 
noștri, rămînind în inferioritate 
numerică, au primit prin. Palia 
un gal nemeritat.

După reluare, hocheiștij ro
mâni nu maț reușesc să joace 
cu aceeași acuratețe ca in pri
mele 18 minute, greșelile de 
preluare se succed tot mai des. 
ratările la fel, așa incit repriza 
este câștigată de jucătorii unr 
guri, ei înscriind de trei ori prin 
Meszoly, Farcaș. Menyhart. in 
timp ce ai noștri introduc pucul 
doar o singură dată in. poartă 
prin Olenici.

în timpul pauzei gazdele trag 
însă învățămintele necesare Si 
în consecință locul lor devine 
mai aerisit, pasele mai precise. 
Acum se succed cu repeziciune 
fazele frumoase de o parte și 
de alta, foarte mult gustate de 
public, dar fără eficienta scon
tată. Va înscrie pentru echipa 

jare militară pe continentul 
nostru, fără de care nu se poate 
vorbi de securitate.

Sintem deosebit de preocupați 
de faptul că in viața interna- 
țtcnală au apărut o serie de 
momente care repi'ezintâ un 
grav pericol pentru politica de 
destindere, de colaborare si 
pace. Privind insă in perspec
tivă. noi urmărim cu ineredere 
evoluția vieții internaționale. 
Avem încredere câ schimbările 
care au loc in raportul mondial 
de forțe, afirmarea cu putere a 
voinței popoarelor de a-și con
solida independența și de a fi 
stăpine pe destinele lor vor con
stitui trăsături fundamentale ale 
vieții internaționale și vor asi
gura politiea de destindere și 
pace.

în raporturile internaționale 
ale României acordăm o mare 
însemnătate relațiilor cu țările 
socialiste, întăririi solidarității 
acestora — ca un factor impor
tant al destinderii și păcii. Este 
de înțeles că. in atest cadru, 
relațiile cu vecinii noștri ocupă
— cum este și normai — locui 
cel mai important.

Extindem larg relațiile cu 
țările in curs de dezvoltare — 
România fiind ea insăși o țară 
socialistă ce face parte din rin» 
dul acestor state — și acționara, 
împreună cu ele, împotriva po
liticii de dominație colonială, 
pentru o nouă ordine interna
țională.

Extindem, de asemenea, larg 
relațiile cu țările capitaliste 
dezvoltate, in spiritul coexisten
ței pașnice, al participării, pe 
principiile deplinei egalități, la 
schimburile internaționale de 
valori materiale și spirituale.

Noi sintem foarte exigenți în 
ce privește principiile de relații 
internaționale cu alte state. 
Insistăm întotdeauna foarte mult
— și avem credința că proce
dăm bine — pe deplina egali
tate în drepturi, pe respectarea 
suveranității și independenței, 
pe neamestecul in treburile in
terne. Ne pronunțăm cu fermi
tate împotriva forței și amenin
țării cu forța in raporturile din
tre state, pentru o colaborare 
reciproc avantajoasă. Viața in
ternațională. inclusiv evenimen
tele din ultimul timp, demon
strează că orice îneălcări ale 
acestor principii constituie o 
gravă primejdie pentru inde
pendența popoarelor. pentru 
destindere si pace.

Ne pronunțăm eu toată fermi
tatea pentru soluționarea diver
selor probleme dintre state, nu
mai și numai pe calea tratati
velor. Orice recurgere la forța, 
la acțiuni militare, nu soluțio
nează, ci complică problemele 
De aceea. considerăm că tre
buie făcut totul pentru ca orice 
problemă litigioasă dintre state 
să fie soluționată la masa trata
tivelor. intre tăril^ direct inte
resate.

în cursul convorbirilor noas
tre ne-am preocupat. stimate 
domnule prim-ministru. și de 
situația din Orientul Mijlociu. 
Este de înțeles acest lucru, dacă 
avem in vedere că. practic, fa- 
eem parte am putea spune —« 
din această zonă. Deci încorda
rea din această regiune ne 
afectează nemijlocit. Iată de ce, 
România s-a pronynțat întot
deauna pentru soluționarea pro
blemelor dirt Orientul Mijlociu 
pe calea tratativelor pașnice in
tre țările interesate. Am avut 
intoțdeauna în vedere necesita» 
tea retragerii Israelului din te
ritoriile arabe ocupate in urma 
războiului din 1967. precum și a 
soluționării problemei poporului 
palestinian, pe baza dreptului 
său la autodeterminare, inclu
siv la constituirea unui stat 
palestinian independent. Con
siderăm că orice soluție in a- 
ceastă direcție trebuie să tină 
seama neapărat de realizarea 
unei păci globale, inclusiv de 
soluționarea problemei palesti
niene. Noi avem in vedere ca 
la soluția globală sâ participe 
toate părțile interesate, inclusiv 
palestinienii reprezentat! prin 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei. Este de înțeles câ o 
soluție globală trebuie să 
asigure independența și integri
tatea teritorială a tuturor sta
telor din zonă. Sperănă că vor 
continua să se depună eforturi 
susținute in această direcție și 
câ se va ajunge la o pace 
globală. trainică și justa, in 
Orientul Mijlociu.

noastră numai Solyom. pe
cetluind scorul final la 8—4.

★
în primul meci, disputat di

mineața. Norvegia a reușit o 
prețioasă vietorie, invingind 
(printr-un gol înscris în penulti
mul minut cje joc) cu scorul de 
4—3 (0—1, 3—2, 1—0) formația 
Japoniei.

în continuare, s-a desfășurat 
paFtida dintFe formațiile R. D. 
Germane și Austrie}. Hocheiștii 
din R. D. Germană au ciștigat 
clar, cu, scorul de 7--0 (6—0, 2—0 
0-0).

I. CHIRIC

Meridian • Meridian • Meridian 
minat învingători la cea de-a 
lȚ-a ediție a concursului in
ternațional de lupte greco-roma- 
ne „Memorialul Nikola Petrov", 
desfășurat la Sofia.

• în cadrul tradiționalului 
concurs international de lupte 
libere de la Bratislava, spor
tivii români au obținut patru 
victorii prin Gheorghe Rașovan 
(48 kg) Gheorghe Bircu (52 kg), 
Petre Br in duș an (57 kg) și La jos 
ȘandOr (68 kg), clasați pe pri
mul loc la categoriile respective.

Dintre ceilalți luptători ro
mâni s-a mai evidențiat Aurel 
Neagu. care a ocupat locul dul 
la categoria 57 kg.

★
Sportivii români Constantin 

Alexandru (categ. 48 kg) și Ște
fan Rusu (categ. 68 kg) au tei;-

Sintem deosebit de preocupați 
de amploarea cursei înarmărilor, 
de pericolul pe care aceasta il 
reprezintă pentru dezvoltarea 
economico-socială a popoarelor, 
pentru pacea ©menirii. Conside
răm câ trebuie făcut totul pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru trecerea la măsuri de de
zarmare generală, inclusiv de 
dezarmare nucleară. Romania a 
înaintat, in această Drivintă, 
muke propuneri. Susținem, de 
asemenea, propunerile formulate 
de alte state. Considerăm că este 
necesar *ă  se treacă cit mai 
degrabă la măsuri reale si con
crete in această direcție. Noi in- 
țeteaem bine că nu se poate 
aborda numai problema arma
mentului clasic, sau numai pro
blema armamentului nuclear : 
aceste probleme trebuie să fie 
abordate împreună si să se ajun
gă la soluții care să tină seama 
de necesitatea de a se asigura 
menținerea echilibrului actual, 
securitatea si independenta fie
cărei tari. Considerăm insă că 
se Dot găsi soluții corespunză
toare nu prin creșterea înarmă

rilor. ci prin reducerea lor. sub 
un control international cores
punzător.

O altă problemă care, de fapt, 
preocupă astăzi întreaga omenire 
este aceea a lichidării subdez
voltării si instaurării noii ordini 
economice internaționale — fac
tor primordial pentru asigurarea 
stabilității economice, pentru 
progresul Întregii omeniri.

In viata internațională sânt 
multe probleme care trebuie so
luționate intr-un mod nou. de
mocratic. Noi considerăm că la 
găsirea celor mai bune soluții 
trebuie să participe toate statele, 
indiferent de mărimea sau de 
orinduirea socială. Este de înțe
les că. in această privință, acor
dăm o mare însemnătate țărilor 
mici »i mijlocii, țărilor in curs 
de dezvoltare si celor nealiniate 
pentru a putea participa cu 
drepturi egale !a dezbaterea si 
rezolvarea problemelor interna
ționale.

în soluționarea problemelor 
lumii contemporane considerăm 
că un rol important revine Na
țiunilor Unite si altor organisme 
internaționale.

în general, doresc să vă declar 
deschis câ — pe lingă rolul sta
telor, ai guvernelor și șefilor de 
state — apreciem că înseși po
poarele au de jucat un rol mai 
important : ele trebuie să-și 
facă mai puternic auzite cuvin- 
tul și părerea- Noi avem con» 
vingerea câ tocmai prin prezen
ța mai activă a forțelor politice, 
a popoarelor, in viața interna
țională. in soluționarea proble
melor, se va asigura politica de 
destindere, de colaborare și 
pace.

Aș dori să exprim satisfacția 
mea pentru felul in care s-au 
desfășurat convorbirile de as- 
tăzi-dimineață. Sper că și in 
continuare, aceste convorbiri vor 
decurge in aceiași spirit și cu 
aceleași rezultate pentru relații
le bilaterale și pentru colabora
rea internațională dintre țările 
noastre. Dorim ca. pe lingă ex
tinderea colaborării bilaterale 
în toate domeniile, sâ colaborăm 
mai strips și pe plan interna
țional pentru soluționarea dife
ritelor probleme complexe ale 
lumii de astăzi.

Iată de ce apreciez in mod 
deosebit vizita dumneavoastră, 
convorbirile de pină acum. Sint 
convins câ încheierea acestor 
convorbiri, rezultatele vizitei, se 
vor reflecta POgițiv in dezvol
tarea relațiilor româno-elene in 
toate domeniile, că aceasta va 
corespunde năzuințelor de inde
pendență a popoarelor, de des
tindere și pace.

Cu această convingere, dorese 
să țcgstez :

— pentru prietenia de nezdrun
cinat, permanentă dintre po
porul român și poporul elen ;

— urez poporului grec prieten 
succese tot mai mari in dez
voltarea sa economico-socială 
independentă, bunăstare și fe
ricire :

— in cinstea președintelui 
Republicii Elene, Constantin 
Tsatsos ;

— in cinstea primului minis
tru Caramanlis. prieten bun 
al poporului român :

— in cinstea dumneavoastră, 
a tuturor, dragi prieteni greci :

— in sănătatea dumneavoastră:
— pentru pace ! (Aplauze).

Odatâ cu primele semne ale 
primăverii. ‘ „Daciada albă“ și-a 
programat ultimul act competi- 
țional. in splendidul decor de la 
Semenic desfășurindu-se cea de 
de a X-a ediție a „Cupei 
U.Ț.C.“ la schi, pentru probele 
de slalom. Cu toate că. de re
gulă, zăpada rezistă la Semenic 
pină la finele junii aprilie, u- 
neori chiar pină in mai, de 
această dată mercurtil termo
metrelor a jucat un. renghi or
ganizatorilor, care s-au văzut 
nevoiti să apeleze la toate for
țele pentru a asigura competi
ției un cadru optim de desfă
șurare. Cu toate că n-a fost de-

O înaintea ultimei runde, în 
turneul internațional feminin de 
șah de la Belgrad continuă sa 
conducă Nana Aleksandria 
(U.R.S.Ș.) eu 10 puncte, urmată 
de Maia Cihurdanidze (U.R.S.S.) 
— 9 puncte, Suzana Veroczy 
(Ungaria) și Brigita Stadler (Iu
goslavia) — cite 7 puncte. Maes
tre româncă Gertrude Baumstark 
se află pe locul opt, cu 5 puncte.

Domnule președinte,
Doresc să vă asigur că simt 

o sinceră bucurie că mă aflu in 
România și aș vrea să vă mul
țumesc pentru că, in urma 
amabilei dumneavoastră invita
ții, mi-ați dat posibilitatea să 
vizitez din nou țara dumnea
voastră.

Domnul președinte a mențio
nat toate problemele care au 
constituit obiectul discuțiilor 
noastre de azi. Faptul că in 
aproape toate aceste probleme 
punctele noastre de vedere au 
coincis, mă scutește de necesi
tatea de a mă mai referi și eu pe 
larg ta ele. Cu toate acestea, 
voi încerca să adaug cîteva cu
vinte la cele spuse mai înainte de 
domnul președinte, tocmai pen
tru a sublinia și mai mult fap
tul că intre cele două guverne 
ale noastre există o coincidență 
de puncte de vedere in cele 
mai fundamentale și mai acute 
probleme ale epocii noastre.

Domnul președinte a vorbit 
despre prietenia tradițională 
dintre popoarele noastre. Acest 
lucru este atit de adevărat, in
cit orieit de mult am vorbi 
despre această prietenie, nici
odată nu va fi destul. în- 
tr-adevăr, de-a lungul secolelor, 
relațiile dintre popoarele noas
tre au fost întotdeauna priete
nești, fără ca nimic să tulbure 
această prietenie. Flacăra revo
luției grecești a țișnit de la 
lași, de la Drăgășani, ducînd 
în cele din urmă la inde
pendența noastră națională. în 
decursul timpului, popoarele 
noastre au colaborat direct sau 
indirect, de multe ori, ca să se 
elibereze de jugul otoman. Dar 
ceea ce este mai important 
este fapțjil că în ultimii 4 ani 
relațiile dintre cele două po
poare ale noastre s-au dezvol
tat intr-o asemenea manieră 
incit am putea să spunem chiar 
că această dezvoltare a avut loc 
in mod spectaculos. în cursul 
unui secol intreg numai 
un prim ministru grec a vizitat 
România. Dar jn ultimii trei ani 
ne-am intilnit cu domnul pre
ședinte de 3 si chiar de 4 ori. 
am semnat împreună 14 acor- 

I duri, iar schimburile dintre ta
rile noastre au crescut de două 

J ori «i mai bine. Am dezvoltat. 
• de asemenea, colaborarea si in 

alte sectoare. Toate acestea 
I conduc la concluzia că priete

nia și colaborarea dintre Grecia 
și România au fost fundamen
tate pe baze solide, ceea ce 
permite sâ fim optimiști pentru 
viitor.

Aeeastă vizită a mea in Româ
nia este si plăcută, dar este și 
oportună. Este ooortună pentru 
că are loc înrr-un moment in 
care situația internațională este 
confuză. în multe puncte ale 
globului există focare care pun 
la încercare pacea mondială. 
Tocmai arest moment era P©T 
triviț pentru a face un schimb 
de păreri cu domnul președinte 
asupra acestei situații, astfel 
incit, ps de o parte, să exami
năm modul in care am putea 
contribui împreună la apărarea 
Păcii internaționale, iar pe de 
altă parce, modul in care vom 
putea *â  menținem țările noas
tre jn afara acestei situații com
plicate. Am constatat o coinci
dentă de nuneje de vedere in
tre guvernele noastre asupra 
unor principi: generale. Sintem 
de acord in ceea ce privește ne
cesitatea menținerii destinderii 
internaționale. De asemenea, 
sțntem de acord cu necesitatea 
salvgardării și întăririi orin 
orice mijloace a păcii interna
ționale. Sintem. de asemenea, de 

I acord asupra principiilor fur.da- 
I mentale al? vieții internaționale 
I — al idependentei. al libertății 

și integrității tuturor țărilor, 
mari si mici. în problema liber
tății si independentei nu există 
deosebiri intre țările mici sau 
mari. Sintem. de asemenea, de 

| acord asupra necesității dezar
mării sub control. As vrea insă 
să fac o remarcă. Pentru ca să 
se pcată realiza dezarmarea in
ternațională trebuie să se creeze 

I premise de securitate interna- 
T țională. Problema securității si 

dezarmării amintește. dacă 
vreți, de problema oului si a 
găinii. En nu aș vrea să nun 
niei una dintre aceste Dro- 

I bleme înaintea celeilalte. Cred 
insă că trebuie să meargă 

I in mod paralel și aeeagta pen- 
I tru că nici un popor nu va ac- 

loc simplu și nici ușor, repre
zentanții celor 22 de județe cu 
relief deluros și muntos au gă
sit. totuși, la ora startului. o 
pirtie nouă, acoperită cu zăpadă 
suficientă pentru a permite 
desfășurarea în condiții exce
lente a întrecerilor.

Referițor la întrecerile pro- 
priu-zise, să remarcăm nivelul 
valoric in creștere fată de edi
țiile precedente, semn al lărgi
rii preocupărilor pe plan jude
țean in toate zonele in care se 
desfășoară activitate de schi.

Cea mgi omogenă echipă a 
fost, am spune in mod firesc, 
reprezentativa județului Brașov, 
care — acumulînd cel mai mare 
număr de puncte — a cucerit 
trofeul pus in joc. Iată acum 
clasamentele finale ale compe^- 
tiției : Categoria sub 19 ani. 
fete : I, îngeborg Fleischer (Si
biu): 3. Monica Berkcsj (Mara
mureș) : 3. Emilia Potirniche 
(Brașov): băieți : 1. Luda Șan- 
dor (Brașov); 2. Adrian Voicu- 
lescu (Prahova); 3. Mircea Chi
rii» (Alba) si Arpad Virginas 
(Harghita); Categoria peste 19 
ani: Fete : 1. Elena Boiarinov 
(Suceava); 2. Marta Vizali (Har
ghita), 3. Lucia Ilie (Caras-Se- 
verin); băieți: 1. Lorincz Pali 
(Harghita); 3. Nicolae Șerban- 
Bqș (Brașov); 3. Dănuț Gligor 
(Alba). 

cepta dezarmarea atîta timp cit 
va simți că se află in pericol. 
In afară de aceasta, războiul 
poate să aibă loc $i cind ai arme 
multe și cind ai arme mai puține. 
Aceasta nu înseamnă insă că nu 
trebuie să insistăm asupra poli
ticii de dezarmare, dar trebuie 
in paralel să întărim factorii de 
securitate internațională. Acest 
lucru il vom reuși dacă vom în
tări rolul organismelor interna
ționale, astfel incit acestea să 
poată garanta securitatea și in
dependența popoarelor mici. 
Asupra acestui punct am căzut 
de acord cu domnul președinte.

în continuare am mai discu
tat cu domnul președinte două 
probleme care interesează di
rect țările noastre : problema 
Orientului Mijlociu și cea pri
vind viitorul și securitatea zo
nei balcanice. Și cu privire la 
aceste probleme am fost de 
acord. Am spus că in ceea ce 
privește problema Orientului 
Mijlociu trebuie să se depună 
orice efort care ar putea să con
ducă spre o soluționare globală 
a problemei. De asemenea, am 
căzut de acord asupra necesită
ții ca pe lingă dezvoltarea re
lațiilor bilaterale să se extindă 
și colaborarea interbalcanică. 
Avem o experiență îndelungată, 
o experiență amară a conflicte
lor care, în trecut, timp de 
aproape un secol, au zguduit 
Peninsula Balcanică. Pe . baza 
acestei experiențe trebuie să 
luăm măsuri pentru a evita în 
viitor aceleași pericole. Și, ca să 
reușim, înainte de toate trebuie 
să nu ne certăm. Dar chiar și 
atunci cînd ne certăm să nu-i 
lăsăm pe terți să se amestede în 
certurile noastre, pentru că 
acesta este cel mai periculos 
lucru. Așa se întîmpla în trecut 
și tocmai de aceea Balcanii se 
aflau într-o continuă agitație. 
Este cunoscut că în urmă cu 
doi ani s-a făcut un început în 
colaborarea interbalcanică. Cred 
că acest efort va trebui conti
nuat și aceasta pentru că da
torită unei colaborări mai largi, 
multilaterale, este posibil să 
promovăm interesele popoarelor 
noastre. ale tarilor noastre, 
în același timD. vom contribui 
la apărarea păeii, a calmului in 
această regiune. Politica în
seamnă Dsiho’togie. Iar atunci 
cind există elimatu! potrivit, 
chiar și cele mai ^ifieije proble
me iți pot găsi o soluționare, 
în cazul in care climatul ests

DEPUNEREA UNEI COROANE DE FLORI
Luni dimineața, primul mi

nistru al Republicii Elene. Con
stantin Caramanlis. împreună cu 
persoanele ofieiale car? il înso
țesc. a depus o coroană de flori 
la Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism-

Au asistat Dumitru Bejan, mi
nistru secretar d« «tat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, Vasile Gliga. adjunct al

fn vederea apropiatei campanii de insămințări la floarea-soarelui 
și porumb, o atenție deotebitâ trebuie acordată pregătirii patului 

germinativ și conservării rezervei de umiditate din sol

Insămînțările din prima
TELEORMAN : Urgența întii 

sub seninul urgenței ! Din si
tuația operativă a însămjnțărilor 
din prima urgență desfășurate 
pe ogoarele teloormănene, no
tăm că din suprafața planificată 
de 26 100 ha, pină in prezent 
doar 9 300 ha au fost realizate, 
în structură pe culturi, doar 
plantele de nutreț sint ceva mai 
avansate (3 232 ha din 4 800 ha 
plan), in vreme ce la in nu
mai jumătate din suprafețe, iar 
la sfecla de zahăr doar o trei
me din parcele au primit să- 
mința. Cit privește legumele din 
epoca intii. au fost realizate 
1 430 ha din 2 881 ha planificate. 
Ca o concluzie necesară : ritmu
rile la semănat sint încă sub 
posibilități. Folosind vremea ex
celentă de lucru, gospodarii din 
consiliile unice agroindustriale. 
Brinceni, Nanov. Conțești, și 
Furculeșți au ieșit cu toate 
forțele in cimp, fapt atestat si 
de realizările campaniei, care ii 
situează pe locuri fruntașe in 
județ, Experiența in obținerea 
de recolte bogate iși spune cu- 
vintul ! Notăm că și la caoito- 
lul pregătirii ogoarelor pentnj 
insămințări din prima urgență, 
sint unele restanțe deoarece 
numai 15 200 ha au fosț grâ- 
pate, ceea ce se repercutează 
asupra frontului de lucru pen
tru semănători.

TULCEA : Atenție deosebita 
pentru păstrarea umidității dip 
so|. După ce au încheiat de se
mănat lucerna — 85 ha — și 
inul de ulei'•pe 250 ha. oamenii 
muncii din consiliul unic agro
industrial Tsaccea șint preocu
pați pentru realizarea celorlalte 
lucrări de sezon. La Luhcavița 
se apropie de final plantatul 

nefavorabil. pină și cele mai 
mărunte probleme devin inso^ 
labile. în consecință, dacă vom 
dezvolta o colaborare inter
balcanică. vom crea acel climat 
care va permite și in cazul unor 
diferende bilaterale ca acestea 
aă-și găsească soluționarea.

Domnul președinte referin- 
du-sg la situația din Balcani a 
menționat și diferendele dintre 
Grecia și Turcia. N-aș dori ca, 
aflindu-mâ pe teritoriul unei 
țări prietene, să formulez acu
zații și să atribui răspunderea 
pentru acestea unei terțe țări. 
Ceea ce pot să spun este câ 
fac tot ceea ce pot pentru a 
reglementa pașnic diferendele 
noastre cu Turcia. Sper că in 
viitor va exista înțelegere și de 
cealaltă parte, astfel incit sâ 
putem pune capăt aoestor dife
rende care există intre noi și 
care aș putea spune câ au fost 
create tocmai pentru că nu 
exista acest climat pe care în
cercăm acum să-l realizăm pen
tru viitor. . t,

Sint fericit să constat că 
vorbele domnului președinte 
eorespund întru totul cu faptei© 
și politica pe care o aplică. 
Vreau să subliniez că apreciez 
foarte mult acest lucru. O poli
tică consecventă, o politică sin
ceră, lipsită de idei preconcepu
te din partea tuturor guverne
lor poate să consolideze pacea 
atit în Balcani, cit și pa plan 
mgi general, în lume.

Doresc să fac și eu consta
tarea c© întîlnirea pe care am 
avut-o astăzi cu domnul pre
ședinte va constitui o etapă în 
dezvoltarea pe mai departe a 
colaborării și prieteniei dintre 
cele două țări ale noastre. De 
asemenea, va contribui la în
tărirea securității și a calmului 
în regiunea balcanică. Doresc 
să subliniez din nou satisfacția 
mea. pentru că în această pro
blemă punctele de vedere ale 
guvernelor României și Greciei 
coincid intru totul, iar acest lu
cru dacă nu constituie o garan
ție. constituie cel puțin o spe
ranță că. intr-un viitor, efor
tul pentru colaborarea balca
nică va obține in sfirșit cîștig 
de cauză.

Cu această speranță, aș vrea 
să ridic paharul :

— in sănătatea și pentru feri
cirea poporului român ;

— pentru prietenia greco-ro- 
mână ;

— în sănătatea și pentru 
succesul domnului președinte 
Ceauțescu ! (Aplauze).

ministrului afacerilor externe. 
Nicolae Ganea. prim-vicepre
ședinte al Consiliului popular al 
municipiului București, generali 
și ofițeri superior’.

Au fost prezenti ambasado
rul României la Atena și amba
sadorul Republicii Elene la 
București.

După depunerea coroanei de 
flori, s-a păstrat un moment de 
reculegere. A fost vizitată apoi 
rotonda monumentului.

verzei pe 5 ha și al cartofilor 
pe 10 ha. Din terenul destinat 
culturii florii soarelui mai mult 
de jumătate a fost grapa! și 
fertilizat, iar pentru porumb, 
din 3 085 ha au fost fertilizate 
chimic circa 2 300 ha- De. re
zolvat rămine insă eliberarea 
terenurilor de unele resturi ve
getale, lucrare efectuată in pro
porție de 70 la sută, in vede
rea apropiatei campanii de in- 
sâmintări la porumb, Sub di
recta ^supraveghere a tinârului 
specialist Cornel Grigore, la 
cooperativa agricolă Văcăreni, 
întreaga secție de mecanizare 
este in cimp. Pentru realizarea 
unor recolte sporite, aici a fost 
luată măsura de maximă im
portanță. in condițiile specifice 
ale terenului frămintat, pentru 
aplicarea tehnologiilor pe cur
bele de nivel precum și pen
tru realizarea de lucrări care 
mențin apa în sol. în aceste 
condiții, cu aht mai mult, se 
ridică nejușțificat semne de 
întrebăre in consiliul Isaccea 
privind folosirea la capacitatea 
maximă a celor 3 679 ha irigate. 
Dip cele 800 ha cu griu, numai 
400 ha au primit udarea de a- 
provizionare, datorită unor de
fecțiuni încă neremediațe, Bă
tălia pentru apă înseamnă bă
tălia pentru recolte sporite. De
altfel, in județul Tulcea. in 
zona Peeineaga-Turcoaia-Măcin, 
T,C.I,F Constanta nici 1© un an 
după expirarea termenului de 
predare np*  a pus in funcțiune 
un sistem de irigație pe circa 
3 80Q ha. Un semnal critic care 
cere o rezolvare urgentă.

ÎNSULA MARE A BRĂILEI : 
Insăinințarea porumbului — in 
eentrul preocupărilor specialișli-

Santo-Domingo
Stimați tovarăși,
Lucrările celui de-al Il-Ie© Congres al Partidului^ Cornunist Do

minican ne oferă prilejul deosebit de plăcut ca. in numele Comite
tului Central al Partidului Comunist Român, al tovarășului Nicolae 
Ceaușesc.u. secretarul general al P.C.R.. să adresăm narîicinantilor. 
conducerii și tuturor membrilor partidului un cald salut tovărășesc, 
impreună cu mesajul nostru de prietenie si cele mai bune urări do 
succes in desfășurarea lucrărilor .Congresului, in îndeplinirea hotă- 
ririlor ne care le veți adopta.

Urmărim cu viu interes și întreaga noastră solidaritate militantă 
activitatea Partidului Comunist Dominican consacrată 'Promovării 
intereselor fundamentale ale oamenilor muncii, ale întregului popor 
dominican, luptei pentru consolidarea și. apărarea independenței 
si suveranității naționale, pentru dezvoltarea economico-socială de 
șine stătătoare a tării, pentru transformări. înnoitoare menite să 
asigure mersul nestingherit al Republicii Dominicane pe calea pro
gresului, a păcii si înțelegerii între popoare.

Congresul dumneavoastră se desfășoară în condițiile intensificării 
procesului general de prefaceri înnoitoare, revoluționare. națio
nale $i sociale, ale luptei popoarelor pentru apărarea și întărirea in
dependentei lor politice si economice, pentru asigurarea dreptului 
fiecărei țări de a-si alege nestjngherită calea dezvoltării.

Partidul Comunist Român, gyvernuj Românie; socialiste se 
pronunță ferm si acționează pentru instaurarea unor relații noi. de 
egalitate și respect reciproc, intre toate statele, pentru o nouă or
dine economică mondială, pentru stingerea si lichidarea focarelor 
de încordare sau conflict. încetarea cursei înarmărilor, dezarmarea 
generală si in primul rind dezarmarea nucleară, pentru solutiona- 

> rea. in interesul tuturor națiunilor, a marilor probleme3 <cu care se 
confruntă comunitatea internațională- As.a cum sublinia secretarul 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul Nicolae Ceausescu, in situația deosebit 
de complexă existentă astăzi pe plan mondial, se impun intensifica
te acțiunile pentru lichidarea conflictelor .ce mai dăinuie în lume pe 
calea tratativelor — singura modalitate rațională de soluționare 
iustă și durabilă a problemelor litigioase dintre state — pentru 
stingerea tuturor focarelor de încordare, pentru abolirea definitivă 
a folosirii forței in raporturile internaționale.

Exprimăm și cu acest prilej satisfacția noastră deplină față de 
evoluția ascendentă a raporturilor de colaborare și solidaritate din
tre Partidul Comunist Român si Partidul Comunist. Dominican, ca
racterizate prin încredere. înțelegere, stimă si respect reciproc, la 
a căror dezvoltare o contribuție hotăritoare au avut-o întâlnirile si 
convorbirile dintre secretarii generali ai partidelor noastre, tovară
șii Nicolae Ceaușescy și Narciso Isa Conde.

Partidul Comunist Român va face totul ca aceste raporturi să 
se adîncească. în viitor, in folosul prieteniei si conlucrării, ne mul
tiple planuri, între popoarele român si dominican, al întăririi soli
darității mișcării comuniste si muncitorești internaționale, al păcii 
și înțelegerii internaționale.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

MANIFESTĂRI DEDICATE
ANULUI INTERNAȚIONAL AL COPILULUI

în județele Cluj și Sălaj au 
loc bogat© manifestări dedicate 
Anului internațional al copilu
lui. In holul cinematografului 
..Republica" din Cluj-Napoca, 
da pildă, sub genericul ..Copilă
rie fericită" a fost deschisă q 
bogată expoziție de desene ale

BIBLIOTECA CENTRALĂ UNIVERSITARĂ 
DIN BUCUREȘTI A INTRAT ÎN POSESIA 

UNOR VALOROASE MANUSCRISE
Biblioteca centrală universi

tară din București, păstrătoare 
a unui fond documentar de a- 
Dfoape trei milioane de cărți, 
corespondențe și publicații, a 
intrat, recent, in posesia unor 
valoroasa manuscrise. Unele din
tre acestea reunesc o suită de ar
ticole semnate de filozoful român 
Ion Petrovici, întitulate ..In a- 
mintireg unui fosț pley și prie
ten — Mihai Ral ea", ..Un afo- 
ri ;;n al lui Titu Maiorescu — o 
amintire si un comentar“ pre
cum și fragmente din volumele 
sale ..Memorii". ..Amintiri din 
copilărie si tinerețe" și ..Amin
tiri din anii războiului". Un alt 
lot de documente oferă dale 
prețioase, in legătură cu investi
gațiile istoricului Petre*  Con- 
stantinescu-Iasi in domeniul ar
tei feudale. Este vorba de trei 
sinteze, in original ce tratează 

Foto : VALERIU TANASOF

epocă—in faza decisivă
lor, Pe măsură cp lucrurile agri
cole de primăvară capătă am
ploare. intră treptat in actualita
te una dintre cele mai importan
te acțiuni din calendarul muni
ții pe ogoare : pregătirea pentru 
semănatul porumbului- cultură 
ce ocupă o mare suprafață. 
I.A,S.„Inaula Mare a Brăilei" se 
inscrie drept cea mai mare uni
tate cultivatoare de porumb din 
țară. în elaborarea programului 
culturii porumbului pentru 
cest an s-au avut in vedere 
realizarea și depășirea produc
țiilor planificate. O creștere, pe 
măsura dotării tehnica-mate- 
riale și g posibihtățilar exis
tente aici, este prevăzută și in 
ceea ce privește producția me
die planificată de 6 435 kg po
rumb boabe la hectar, cu 63.3 
la Sută mai mare decit media 
realizărilor din perioada anilor 
1976—1978.

— Fără îndoială, îndeplinirea 
acestui complex program ne-y 
îndemnat să' stăruim de la in*  
ceput asupra eliminării unor 
lipsuri care s-au manifestat a- 
nul trecut în organizarea și des
fășurarea producției — ne spu
nea Dumitru Balea. secretarul 
comitetului de partid de la 
I.A.S. „I.iM.B.-.

întrucît suprafața amenajată 
pentru irigații a ajups la 32 000 
hectare s-a urmărit cu priori
tate amplasarea culturilor de 
porumb pe aceste terepyrj. ast
fel că numai 500 ha vor fi cui» 
țivate în regim de neirigarp. în 
ceea ce privește folosirea fondu
lui funciar se desfășoară o in
tensă activitate pentru afina- 
rca adincă a terenurilor cu tex*  
tură grea, desființarea drumu
rilor inutile, nivelarea șalelor, 
în această perioadă toți lucră

șoimilor patriei cjin localitate. 
..Pentru sănătate și umanitate" 
este tema expoziției de artă 
plastică deschisă lâ Casa de 
cultură a sindicatelor din Zalău, 
egre cuprinde pește 150 de lu
crări ale șoimilor patriei și pio
nierilor din județul Sălaj.

..Bibliografia arheologică și ar
tistică a României". ..Reperto
riul bibliografie asupra biserici
lor vechi românești’4 și ..Note 
scurte despre, mănăstirile și bi
sericile din România".

Un deosebit interes științific 
și literar prezintă, la rindul lor, 
manuscrisele capitolului II din 
tratatul ..Toponimia româneas
că". elaborat de academicianul 
Iorgu Iordan, și alo articolelor 
..Manual de morală practicări 
de Tudor Arghe2i. si ..Renaștere 
sau creație" de Lucian Rlaga. 
La acestea se adaugă scrierile 
inedite ale apreciatului profe
sor de logipâ si filozofie Petre 
PQpescu-Oprișoreanu.' care au 
ca obiect ..Filozofia cuantică și 
palingenetica". ..Teoria cunoaș
terii14. „N.ova scientia—Nova 
philosophia" si ..Les grands 
prbblemes de la logiqueri 

torii din cadrul sistemului de 
irigații acționează pentru eli
minarea excesului de umiditate 
provenit din infiltrații de la 
Dunăre și din canalele de a- 
ducțiune construite in rambleu.

Un alt punct „ia zi" in desfă
șurarea programului il consti
tuie respectarea strictă a teh
nologiilor de erbicidare. Aceas
tă activitate a fost reorganiza
tă. (’onsțituindu-se la nivelul 
fiecărui complex d‘3 ferme cite 
o stafie pilot, stații centralizate 
d? pregătire și administrare a 
erbicidelor supravegheate de că
tre specialiști. Cu maximă a- 
tenție s-au repartizat hibrizi de 
porumb avindu-se in vedere re
zultatele obținute in complexul 
experimental precum și pro
ducțiile planificate. Pentru 
cultura irigată s-au stabilit hi
brizi corespunzători, in funcție 
de posibilitățile maxime ale aces
tora de a valorifica apa și în- 
grășămintele chimice. Aceasta 
permite ca semănatul să încea
pă cu hibridul duhlu 22Q, HP 218, 
>HS 230. hibrizi mai timpurii. Se 
asigură astfel încă de la se
mănat o eșalonare corespunză
toare a reeditatului.

în aceșțe zile premergătoare 
amplei declanșări de forțe la 
semănatul porumbului, specia
liștii și mecanizatorii din Insula 
Mare a Brăilei accelerează mer
sul lucrărilor de pregătire a 
unui pgt germinativ pit mai 
bun. Angajamentul luat de co
lectivul unității in intrecerea 
socialistă pe 1979 prevede li
vrarea peste plan la fondul de 
stat a unei cantități de peste 
7 150 tone de porumb.

ștefan dorgoșan
NICOLAE GHELASE



INTERVIUL ACORDAT
DE TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Agenției portugheze de presă „ANOP“

(Urmar® din pag. I)
Acest program prevede asigu
rarea progresului multilateral al 
vieții poporului, o calitate nouă, 
atit pe plan material cit și spi
ritual și, totodată, perfecționa
rea relațiilor sociale, a formelor 
de conducere, extinderea cadru
lui democratic de participar- 
directă la conducerea societății 
a maselor populare, a întregului 
popor. Aceasta 6 considerăm o 
condiție de bază a afirmării în 
viață a principiilor socialiste, a 
manifestării forței poporului — 
stăpîn deplin ae destinele sale.

ÎNTREBARE : România
este apreciată in prezent ca 
o țară socialistă care menține 
relații prietenești cu toate 
țările socialiste. Se știe că 
intre unele din aceste țări 
există contradicții ți diver
gențe. Considerați aceasta ca 
un simplu episod în istoria 
edificării socialismului In 
lume sau ca un aspect mai 
dificil de depășit ?

RĂSPUNS; într-adevâr. Româ
nia dezvolți larg relațiile sale 
de colaborare cu toate țările eo- 
cialiste, pornind de la faptul că 
aceasta corespunde atit intere
selor fiecărei țări, cît și cauiei 
•odalismulul, iar. pe plan, ge
neral, politicii de destindere, 
colaborare și pace la Întreaga 
lume.

După cum este cunoscut, e- 
xistă, din păcate, o serie de di
vergențe 5i contradicții între di
ferite țări socialiste. Noi consi
derăm că acestea se datoreec în
deosebi moștenirii din trecut 
faptului că. odată cu trecerea la 
construcția socialistă în diferite 
țări, au rămas neeohiționate 
unele probleme din timpul ve
chii orînduiri «au al dominației 
imperialiste șl colonialiste. Au 
apărut, desigur, și unele deose
biri într-un șir de probleme 
privitoare la realitățile lumii 
contemporane, ca urmare a dez
voltării puternice a vieții inter
naționale, a contradicțiilor gene
rale existente pe plan mondial.

Noi pornim de la faptul că 
edificarea socialismului — rea- 
lizîndu-se după principii de 
dreptate socială și echitate — 
trebuie să tină seama de condi
țiile specifice istorice, naționale 
Si sociale din fiecare țară. Tbc- 
mal prin această diversitate, prin 
construcția socialismului in con
dițiile specifice existente in fie
care țară, se asigură progresul 
rapid al fiecăreF țări. întărirea 
solidarității și colaborării Intre 
acestea.

Considerăm că divergențele 
și contradicțiile pot și trebuie 
să fie înlăturate pe calea trata
tivelor, a discuțiilor directe în
tre țările interesate, pornindu- 
se de la respectul reciproc, de 
la necesitatea afirmării cu pu
tere in lume a unor relații noi 
între statele care au lichidat 
exploatarea și asuprirea — re
lații care să se bazeze pe depli
nă egalitate, pe respectul inde
pendenței, pe neamestec in tre-

Cursul ascendent al prieteniei 
și colaborării româno-portugheze

Faptul că România și Portu
galia sînt țări de origine latină 
a avut întotdeauna șî are și în 
prezent o deosebită Importanță 
în relațiile dintre cele două țări 
și popoare. Intre popoarele ro
mân și portughez există stră
vechi legături de prietenie, le
gături ce își trag seva din afi
nitățile de obîrșie, limbă, cultură 
și care și-au găsit continuitate 
de-a lungul timpului prin mani
festările de solidaritate interna
țională ale poporului nostru cu 
forțele revoluționare din Portu
galia in anii grei ai luptei a- 
cestora împotriva dictaturii fas
ciste. Nu intimplător România a 
fost printre primele țâri din lume 
care au salutat răsturnarea re
gimului salazarist, exprimîndu-și, 
din primele ore ale revoluției 
portugheze, sprijinul și solidarita
tea față de lupta forțelor de
mocratice pentru găsirea unui 
drum nou, propriu. Ca o expre
sie concretă a acestei poziții, la 
foarte scurt timp după instaura
rea noului regim portughez, in
tre România și Portugalia au 
fost restabilite relații diplomatice. 
La scurt timp după acest 
niment, ca o încununare a 
luției pozitive a relațiilor 
prietenie și colaborare româno- 
portugheze, s-au desfășurat vi
zite și întâlniri la nivel înalt care 
au înscris momente memorabile 
in istoria relațiilor noastre.

Cu prilejul vizitei în România, 
din vara anului 1975, a pre
ședintelui de atunci al Portuga
liei, a fost semnat Tratatul de 
prietenie și colaborare româno- 
portughez - primul tratat înche
iat între țări prietene, dar apar- 
ținind celor două organizații mi
litare din Europa - document 
care a consacrat voința comună 
de a consolida legăturile prie
tenești cu vechi tradiții dintre 
cele două popoare, de a extin
de și diversifica raporturile din
tre cele două țâri, pe bazele e- 
galitâții in drepturi și respec
tului reciproc.

O strălucită confirmare a aces
tor sentimente și a acestei voin
țe a constituit-o vizita tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în toam
na anului 1975, în Portugalia, 
primirea plină de căldură rezer
vată președintelui României, dio-

eve- 
evo- 

de
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• PREȘEDINTELE JIMMY 
CARTER s-a întilnit luni la 
Camp David cu mai multi

40 362

burile interne, pe solidaritate 
și ajutor reciproc în construcția 
noii orînduiri sociale.

Avem convingerea că. In ciu- 
da situației actuale,da situației actuale, divergen
țele și contradicțiile pot fi de
pășite, în ce o privește, Româ
nia a acționat, acționează și va 
acționa în continuare cu toată 
consecvența în această direcție.

ÎNTREBARE : România
reprezintă un apreciat factor 
de dialog între Est ți Vest, 
menținind. de asemenea, 
bune relații cu Israelul ți cu 
țările arabe. Care este ex
plicația că România consti
tuie un partener 
dispensabil in 
marilor tensiuni 
nale 7

aproape in- 
soluționarea 

internațio-

RĂSPUNS: în __ 
internațională. România 
nează In mod consecvent pen- 
tru dezvoltarea relațiilor cu toa- 
te statele lumii, fără deosebire 
de orinduire socială. în acest 
cadru, în afară de relațiile cu 
țările socialiste, de care am vor
bit deja, acordăm o mare în
semnătate colaborării cu țările 
în cura de dezvoltare, cu țările 
nealiniate, înscriind această co
laborare în contextul mal larg 
al politicii împotriva imperia
lismului, colonialismului. pen
tru soluționarea problemelor 
complexe ale lumii contempora
ne In interesul tuturor popoare
lor at în primul rînd. al po
poarelor mid și mijlotii. Dez
voltăm, în același timp, relații 
cu țările capitaliste dezvoltate, 
In spiritul principiilor coexis
tenței pașnice.

în acest context general sa 
explici relațiile bune pe care la 
avem cu țările arabe, cit și 
menținerea relațiilor cu Israe
lul. Noi pornim de la faptul că 
existența unor conflicte sau con
tradicții între diferite țări — și, 
din păcate, după cum știți, sînt 
multe conflicte In diferite zone 
ale globului — nu trebuie să 
ducă la întreruperea relațiilor 
diplomatice sau economice cu o 
țară sau alta, cu un grup sau 
altul de țări. Dimpotrivă, exis
tența stărilor de încordare pre
supune sâ se mențină și să se 
dezvolte relațiile, sâ se acțio
neze in direcția depășirii con
flictelor. Ne pronunțăm neabă
tut pentru soluționarea tuturor 
problemelor litigioase dintre 
state numai și numai pe calea 
tratativelor. Considerăm că nu
mai acționind în direcția găsi
rii soluțiilor pe calea tratative
lor se poate asigura evitarea 
conflictelor intre țări — ceea ce 
corespunde intereselor fieeărui 
popor de a trăi în pace, cauzei 
mai generale a pătii in întrea
ga lume.

Consider că tocmai această 
politică a României, preocupa
rea sa constantă de soluționare 
a problemelor pe calea tratati
velor — care să asigure inde
pendența și integritatea terito
rială a fiecărei națiuni — con
stituie factorul esențial care 
permite țării noastre sâ întreți
nă relații cu toate statele, să 
participe activ, împreună cu ce- 

politica sa 
acțio-

logul fertil ol convorbirilor. Co
municatul comun, acordurile și 
celelalte documente de colabo
rare încheiate cu acest prilej 
au deschis ample perspective 
relațiilor româno-portugheze pe 
plan bilateral și conlucrării in 
viața internațională. „Doresc sâ 
menționez cu multă satisfacție 
cursul ascendent al relațiilor ro
mâno-portugheze - sublinia to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
în interviul acordat. în vara a- 
nului trecut, săptămînalului por
tughez „Tempo". Putem spune că 
în anii care au trecut de la sta
bilirea relațiilor diplomatice in
tre România și Portugalia s-au 
inregistrat progrese simțitoare, 
atît in ce privește raporturile •• 
conomice cit și politice și cultu
rale. De asemenea, s-a dezvol
tat colaborarea între reprezen
tanții țârilor noastre pe plan in
ternațional in cadrul diferite
lor organizații internaționale — 
și, aș menționa in mod deosebit, 
in cadrul conferinței pentru secu
ritate europeanâ. Toate acestea 
demonstrează că atunci cind 
două popoare acționează in con
cordanță cu principiile respec
tării independenței și suverani
tății, pentru o politică de egali
tate și pace pot realiza o cola
borare strinsă atit in interesul 
lor propriu, cit și in interesul 
păcii generale*.

In conlucrarea lor, România și 
Portugalia pornesc de la faptul 
că originii latine comune, cu tot 
ce cuprinde ea, îi trebuie adău
gate, în condițiile actuale, as
pectele legate de activitatea po
poarelor noastre pe drumul 
dezvoltării economico-sociale in
dependente, de făurire a unui 
înalt nivel de viață material și 
spiritual. Astfel, in ultimii ani, 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre țările noastre au în
registrat rezultate fertile, atit in 
sfera cooperării economice, cit 
și pe plan politic, parlamentar, 
științific, cultural.

Tot pe linia transpunerii în 
viață a înțelegerilor convenite 
între București și Lisabona se 
înscrie conlucrarea româno-por- 
tugheză în sfera activității inter
naționale. Ca țări profund in
teresate în înfăptuirea securită
ții și cooperării în Europa, Româ- 

lelalte popoare, la soluționarea 
problemelor internaționale.

ÎNTREBARE: Care tint, 
după opinia dumneavoastră, 
principalele măsuri ce sint 
necesare pentru a - realiza 
destinderea în 
naționale ?

relațiile inter-

viața inter- 
la profunde

Trăim
RASPUNS : în 

națională asistăm 
prefaceri revoluționare, 
o etapă de schimbări rapide și 
radicale în raportul de forțe. în 
mod deosebit, aș menționa a- 
firmarea cu tot mai multă • pu
tere a voinței popoarelor de a 
pune cu desăvîrșire capăt domi
nației imperialiste și colonialis
te, de a deveni stăpine pe bo
gățiile naționale și a-și asigura 
deplina independență națională.

Pentru dezvoltarea acestui 
proces revoluționar în favoarea 
popoarelor, a păcii și destinde
rii internaționale, este necesar, 
în primul rînd, întărirea puter
nică a solidarității și colaboră
rii tuturor popoarelor, a tuturor 
forțelor politice și sociale, fără 

.(deosebire de convingeri politice 
sau credință religioasă. Pornim 
de la necesitatea ca popoarele 
să conlucreze tot mai strîns 
pentru lichidarea împărțirii lu
mii în țări sărace și țări bogate 
și înfăptuirea noii ordini eco
nomice internaționale, pentru 
realizarea dezarmării, și în pri
mul rînd. a dezarmării nucleare, 
pentru dezvoltarea independen
tă a fiecărei națiuni, renunțîn- 
du-se cu desăvîrșire la politica 
de forță și amenințare cu forța 
în viața internațională. Eveni
mentele din- ultimul timp, chiar 
cele mai recente, demonstrează 
cu putere că orice recurgere la 
forță nu duce decît la o agra
vare a situației internaționale, 
creează pericole foarte mari 
pentru pacea fiecărei națiuni și 
a întregii lumi. Iată de ce, dacă 
vorbim de destindere în viața 
internațională, trebuie ca, pe 
lingă problemele generale la 
care m-am referit, să punem pe 
primul plan respectarea strictă 
a independenței fiecărui popor, 
neamestecul, sub nici o formă,, 
în treburile interne, renunțarea7 
la forță și la amenințarea cu 
forța, excluderea oricărei inter
venții militare sau de altă na
tură.

Acestea sînt, după părerea 
mea. căile, sigure și. dealtfel, 
singurele care pot asigura o po
litică de destindere și pace în 
întreaga lume. Ținînd seama de 
schimbările care au loc, consi
der că este pe deplin posibil ca 
popoarele — acționind cu mai 
multă fermitate și intr-o depli
nă solidaritate — să asigure 
continuarea cursului de destin
dere și pace.

în această direcție, dorim ca 
relațiile dintre România și Por
tugalia să contribuie în mod ac
tiv la înfăptuirea marilor dezi
derate al^ întregii omeniri.

In încheiere, doresc să adre
sez poporului portughez un sa
lut călduros șl cele mai bune 
urări de progres, prosperitate 
și pace.

in«
pre

ia

nia șt Portugalia au acționat 
împreună în codrul Conferinței 
general-europene și în general 
pe arena internațională pentru 
instaurarea unor raporturi 
terstatale noi, in spiritul 
vederilor Actului final de 
Helsinki, în consens cu necesita
tea edificării unei noi ordini po
litice 5i economice in lume.

Perspective deosebit de favo
rabile in cronica prieteniei și co
laborării româno*portugheze  va 
deschide, fârâ îndoială, apro
piatul dialog la nivel înalt. Vi
zita oficială in țora noastră, la 
invitația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășei Elena Ceaușescu, pe 
care o va face începind de 
miine președintele Republicii 
Portugalia, generalul Antonio 
Ramalho Eanes, împreună cu 
doamna Maria Manuela Ramal
ho Eanes, va constitui un mo
ment important, deschizător de 
noi căi, pentru conlucrarea prie
tenească româno-portugheză, în 
interesul ambelor popoare, al 
democratizării relațiilor interna
ționale și statornicirii unui cli
mat general de destindere și 
înțelegere.

RODICA ȚEPEȘ

AMPLĂ MIȘCARE GREVISTA 
IN ITAUA

O amplă mișcare grevistă a 
fost declanșată in Italia de lu
crătorii din transporturile rutie
re. La apelul organizațiilor sin
dicale. peste 400 000 de lucrători 
au încetat lucrul pentru 48 de 
ore, cerind îmbunătățirea condi
țiilor de muncă și viață.
• PREMIERUL CONSILIU

LUI DE STAT AL R.P. CHI
NEZE. Hua Guofeng. s-a întâl
nit luni, la Beijing, cu președin
tele Republicii Burundi, colonel 
Jean Baptiste Bagaza. anunță 
agenția China Nouă.

In aceeași zi. a avut loc sem
narea unui acord de cooperare 
economică și tehnică între gu
vernele celor două țări.
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Sesiunea extraordinară
a Consiliului pentru comerț 

și dezvoltare
DEZBATERI LA GENEVA CONSACRATE PREGĂTIRII CELEI DE-A 

V-A SESIUNI A CONFERINȚEI U.N.C.T.A.D.

GENEVA. — La Geneva au 
început, luni, lucrările celei 
de-a X-a sesiuni extraordinare 
a Consiliului pentru comerț și 
dezvoltare. chemată să facă 
bilanțul pregătirilor și să asigu
re condițiile pentru desfășurarea 
în bune condițiuni a celei de-a 
V-a sesiuni a Conferinței Na
țiunilor Unite pentru Comerț și 
Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) ce va 
avea loc în luna mai la Manila. 
Ordinea de zi a Consiliului este 
aproape identică cu cea a 
U.N.C.T.A.D. V, fiind consacrată 
unei arii largi de teme care se 
referă îndeosebi la : evaluarea 
situației comerciale și economice 
în lume, măsurile care se impun 
pentru instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale 
și contribuția U.N.C.T.A.D. la 
noua strategie internațională a 
dezvoltării pentru al treilea 
Deceniu al Națiunilor Unite 
pentru dezvoltare ; faptele noi 
din comerțul internațional, cu 
accent pe tendințele protecțio- 
niste și măsurile de combatere 
a lor, negocierile comerciale 
multilaterale ; măsurile de creș
tere și diversificare a exportu
rilor de articole finite și semi
finite din țările în curs de dez
voltare și extinderea sistemului 
generalizat de preferințe, exa
minarea stadiului negocierilor 
de realizare a programului pen-

GENEVA Conferința O.N.U. 
asupra dreptului mării

GENEVA — La Palatul Na
țiunilor din Geneva s-au des
chis luni lucrările celei de-a 
VIII-a sesiuni a Conferinței 
O.N.U. asupra dreptului mării. 
Sesiunea reprezintă o nouă e- 
tapă în eforturile de elaborare 
a unui cod care să guverneze 
toate activitățile umane în ma
rea neteritor'ială, in special ex
ploatarea resurselor biologice și 
minerale, și care să reflecte 
profundele mutâtii ce s-au pro
dus în lume de la adoptarea 
Convențiilor de la Geneva, din 
1958. în concepția țărilor în curs 
de dezvoltare, noul cod trebuie 
să fie elaborat în lumina nece
sității instaurării unei noi or
dini economice și politice inter
naționale, care să asigure par
ticiparea efectivă a tuturor sta
telor la valorificarea resurselor 
mărilor și oceanelor.

Discursul inaugural a fost 
rostit de Shirley Am erasing he, 
președintele conferinței, dună 
care mai multi vorbitori au ex-

• LA GENEVA s-a deschis 
luni a doua sesiune a reuniunii 
pregătitoare a Conferinței Na
țiunilor Unite asupra interzice
rii utilizării unor categorii de 
arme conventionale care produc 
efecte traumatice excesive sau 
au un efect nimicitor nediscri- 
minatoriu. In această categorie 
intră armele incendiare, cu na
palm. gloanțele explozive, anu
mite mine terestre etc.

FRANȚA: Succes al stlngii 
In primul tur 

al alegerilor cantonale
PARIS. — Duminica s-a des

fășurat în Franța primul tur al 
alegerilor cantonale pentru de
semnarea a jumătate din consi
lierii generali, a căror sarcină 
esențială este de a decide în 
problemele bugetare la nivel de
partamental. Acest gen de ale
geri se desfășoară din trei în 
trei ani, consilierii generali 
fiind aleși pe o perioadă de șase 
ani.

Victoria la primul tur de 
scrutin, relevă agenția France 
Presse. a revenit candidaților 
opoziției de stingă.

Potrivit unui comunicat ofi
cial dat publicității luni la Pa
ris, de către Ministerul de In
terne al Franței, membrii elec
toratului din 1 847 de cantoane 
(cincizeci la sută) s-au prezen
tat la urne în proporție de 65.5 
la sută, adică 16 905 271 alegă
tori. în favoarea candidaților 
Partidului Comunist au fost ex
primate 22.46 la sută din numă
rul total al voturilor ; candi
daților Partidului Socialist le-au 
revenit 26.96 la siită ; candida
ților Uniunii pentru Democra
ția Franceză — 21,14 Ia sută, iar 
candidaților Adunării pentru 
Republică — 12,34 la sută. De 
menționat că ultimele două 
partide fac parte din coaliția 
guvernamentală. Restul votu
rilor au revenit unor formațiuni 
politice mai puțin importante.

• ÎN LANDUL VEST-GER- 
MAN Renania—Palatinat au 
avut Ioc. duminică, alegeri pen
tru reînnoirea celor 100 de man
date in forul legislativ local 
(Landtag). Potrivit rezultatelor 
definitive ale scrutinului. De 
listele electorale au fost înscrise 
2.72 milioane de persoane. la 
urne prezentîndu-se insă numai 
81.2 la sută (2,2 milioane). Dintre 
alegători. 50.1 la sută au votat 
în favoarea candidatilor Uniunii 
Crestin-Democrate (partid de 
guvernămint al landului și in 
precedenta legislatură). Acest 
procent reprezintă însă un re
gres cu 3,8 Ia sută fata de re
zultatele precedentului scrutin 
local.

• PREMIERUL DESEMNAT 
AL ITALIEI, Giulio Andreotti, 
a primit luni delegațiile partide
lor democrat-creștin. republican 

tru itabilizarea comerțului cu 
materii prime, precum și crea
rea fondului comun de finanța
re a stocurilor de materii prime; 
problemele monetare și finan
ciare. în special cu privire la 
restructurarea sistemului mone
tar internațional. ținîndu-se 
seama de nevoile țărilor în curs, 
de dezvoltare ; transferul de 
tehnologie și creșterea capacită
ții tehnologice a țărilor în curs 
de dezvoltare, precum și exami
narea stadiului negocierii asu
pra Codului de conduită pentru 
transferul de tehnologie; trans
porturile maritime ; situația ță
rilor cel mai puțin dezvoltate, 
fără litoral sau insulare ; rela
țiile comerciale între țări cu 
sisteme economice și sociale di
ferite ; programul U.N.C.T.A.D. 
cu privire la măsurile de spri
jinire a cooperării economica 
între țările în curs de dezvolta
re ; raționalizarea și restructura
rea mecanismului U.N.C.T.A.D. 
în vederea creșterii rolului a- 
cesteia ca organ de negociere 
pe probleme economice inter
naționale.

Toate temele sînt de impor
tanță majoră pentru țările par
ticipante, angajate în ultimii 
ani în negocieri pentru transpu
nerea în viață a deciziilor 
U.N.C.T.A.D. IV, de la Nairobi.

sau
care

pus pozițiile guvernelor lor 
ale grupurilor de țări pe 
le reprezintă. Lucrările sesiunii 
urmează a dura sase săptămîni.

LA MENȚINEREA PĂCII $1 SECURITĂȚII
INTERNAȚIONALE

La Geneva s-au încheiat lucrările celei de-a patra reuniuni 
a Comitetului special pentru Carta O.N.U. și creșterea rolu
lui organizației, organism d’in care fac parte 47 de state, in
tre care si România.

»

nființat, în urmă cu 
I patru ani. printr-o re

zoluție a Adunării Ge
nerale din 15 decem
brie 1975. inițiată de 

România. împreună cu alte sta
te, Comitetul special pentru 
Carta O.N.U. are ca mandat „să 
examineze in detaliu observa
țiile primite de la guverne pri
vind : sugestiile și propunerile 
referitoare la Carta Națiunilor 
Unite : întărirea rolului Națiu
nilor Unite cu privire la menți
nerea si consolidarea păcii și 
securității internaționale, dez
voltarea cooperării intre toate 
națiunile și promovarea norme
lor de drept international în re
lațiile dintre state ; să ia in con
siderare orice propuneri pe care 
guvernele le pot face în vede
rea creșterii capacității Națiuni
lor Unite de a-și realiza țelurile; 
să întocmească liste cu propune
rile care s-au făcut în comitet 
și să identifice pe cele care au 
trezit un interes special".

De-a lungul celor trei reuniuni 
precedente s-au făcut un număr 
însemnat de propuneri și su
gestii din partea statelor privind 
sporirea rolului O.N.U. în sta
tornicirea unui climat de pace 
pe planeta noastră, astfel . incit 
sesiunea trecută a Adunării Ge
nerale a O.N.U. a adoptat, prin 
consens, o rezoluție, inițiată de 
România si alte 48 de state, prin 
care stabilea Comitetului ca sar
cină prioritară încheierea exa
minării propunerilor prezentate 
de state în legătură cu ~ regle
mentarea pe cale pașnică a di
ferendelor, sporirea si perfecțio
narea rolului Națiunilor Unite.

În acest sens, se poate apre
cia că reuniunea din acest an 
s-a încheiat cu un rezultat sem
nificativ. plin de speranțe, par- 
ticipanții adoptind o listă cu 
propuneri în domeniul regle
mentării pașnice a diferendelor, 
care. împreună cu aprecierile 
comitetului va fi supusă dezba
terii Adunării Generale a O.N.U. 
din toamna acestui an.

Cu îndreptățită mîndrie pa
triotică consemnăm faptul că 
activitatea constantă, neobosită 
a României socialiste, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu di-

Si socialist-democratic cu care 
a examinat programul și com
ponenta viitorului guvern ce va 
fi format din reprezentanți ai 
acestor trei partide.

• ANSAMBLUL FOLCLO
RIC „TARA OAȘULUI" din 
orașul Negrești-Oaș (județul 
Satu Mare) a luat parte, 
alături de formații folclorice 
din alte 16 țări la al 6-lea 
Festival internațional al ar
telor tradiționale de la Ren
nes — Franța.

Presa regională, radioul și 
televiziunea franceze au pre
zentat elogios ansamblul fol
cloric românesc. Postul de 
televiziune FR 3 a inregistrat 
integra! spectacolul româ
nesc pentru a fi prezentat pe 
micul ecran.

româno-zambiene
LUSAKA. — Primul minis

tru al Zambiei, Daniel 
Lisulo, l-a primit, la Lusaka, 
pe Ion M. Nicolae, prim- 
adjunct al ministrului co
merțului exterior și cooperă
rii economice Internationale, 
în cadrul convorbirii au fost 
examinate probleme privind 
evoluția ascendentă a rapor
turilor de cooperare reciproc 
avantajoasă, pe multiple 
planuri, dintre România și 
Zambia, subliniindu-se voin
ța comună de a se acționa, în 
continuare, pentru dezvolta
rea lor neîntreruptă, în spi
ritul relațiilor de prietenie 
dintre cele două țări și 
popoare.

Comunicat oficial 
al P.C. Peruan

LIMA. — Partidul Comunist 
Peruan a protestat într-un co
municat oficial, împotriva ocu
pării militare a minelor Toque- 
pala si Cuajone din perimetrul 
Moquegua și Tocna, în. sudul 
țării, unde muncitorii au decla
rat. cu cinci zile In urmă, o gre
vă în sprijinul revendicărilor 
lor social-economice. Minele sînt 
patronate de firma nord-ame- 
ricană „Souther Cooper Corpo
ration". care a refuzat satisfa
cerea completă a revendicărilor 
minerilor.

Confederația Generală a Oa
menilor Muncii din Peru a dat 
publicității un document in. 
care iși exprimă solidaritatea 
cu acțiunea revendicativă a mi
nerilor de 'la Toquepala șl 
Cuajone.

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII PORTUGHEZE, gene
ralul Antonio Ramalho Eanes, a 
sosit luni la Sofia într-o vizită 
oficială la invitația președinte
lui Consiliului de Stat al R. P. 
Bulgaria, Todor Jivkov, infor
mează agenția B.T.A.
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recționată spre creșterea rolu
lui O.N.U. în dezvoltarea cola
borării între .națiuni, în promo
varea unei politici noi, in 
curmarea si prevenirea actelor 
de agresiune și de folosire a for
ței. pentru apărarea si consoli
darea păcii și securității, și-a 
găsit materializare chiar în pri
ma propunere înscrisă în aceas
tă listă : Adoptarea unei decla-

Generale a 
privind reglementarea 

dintre

rații a Adunării
O.N.U.
pașnică a diferendelor
state, ca un prim pas spre un 
viitor tratat general in acest do
meniu.

România consideră că este im
perios necesar ca O.N.U. să se 
ridice la înălțimea misiunii sale

Cîteva considerații 

pe marginea reuniunii

Comitetului specia!

pentru Carta O.N.U.

istorice Încredințate de popoare 
— aceea de instrument cît mai 
eficace in opera de edificare a 
unei lumi a păcii și securității 
și cooperării, subliniind încă din 
noiembrie 1975 în documentul 
de poziție prezentat Adunării 
Generale că „Rațiunea funda
mentală care a stat la baza în
ființării O.N.U. a fost de a feri 
generațiile viitoare de flagelul 
războiului, de a asigura soluțio
narea pe cale pașnică a oricăror 
diferende internaționale. Nu se 
poate aprecia însă că această 
înaltă îndatorire a forului mon
dial a fost îndeplinită în mod 
satisfăcător. Popoarele sînt pe 
bună dreptate îngrijorate de 
faptul că au existat și continuă 
să existe cazuri numeroase de 
recurgere la forță sau la ame
nințarea cu forța, ceea ce a dus 
la conflicte militare, la încălca
rea suveranității și integrității 
unor state, croind pericole gra
ve pentru pacea si securitatea 

membri ai guvernului si con
silieri pentru a proceda la o 
trecere in revistă a principale
lor probleme economice și ener
getice cu care sînt confruntate 
S.U.A.

TÎRGUL INTERNATIONAL 
MEȘTEȘUGĂRESC DE LA 

MUNCHEN

La Mănchen s-a deschis a 
31-a ediție a Tîrgului interna
țional meșteșugăresc, cea mai 
mare manifestare de acest gen 
din lume.

România este prezentă cu un 
stand al întreprinderii de co
merț exterior „ICECOOP" — in 
care .sînt expuse produse arti
zanale.

Ministrul federal al economiei, 
Otto Lambsdorff. președintele 
Uniunii Centrale a Meșteșugari-

ORIENTUL MIJLOCIU
• Guvernul Israelului a aprobat proiectul tratatului de pace israe- 
liano—egiptean și anexele acestui document • Vizita la Cairo a 
consilierului pentru problemele securității naționale al președintelui 

S.U.A.

TEL AVIV — GuvemuL Is
raelului a aprobat, luni, proiec
tul tratatului de pace lsraelia- 
no-egipteari și anexele acestui 
document — a declarat secre
tarul cabinetului, Aryeh Naor 
citat de agențiile Associated 
Press și U.P.I.

Ministrul apărării Ezer Weiz- 
man, aflat la Washington pen
tru convorbiri cu miniștrii apă
rării ai Egiptului și S.U.A. a- 
supra aspectelor militare ale 
proiectului de tratat de pace, 
și-a dat anticipat votul în fa
voarea documentului. Pentru 
proiectul de tratat de pace s-au 
pronunțat 15 membri ai guver
nului. iar doi au votat împo
trivă.

Guvernul Israelului — a de
clarat Aryeh Noar — l-a însăr
cinat pa premierul Menahem 
Begin să supună Knessethuluî 
(parlamentul) spre examinare 
și aprobare textul proiectului 
de tratat de pace cu Egiptul, 
după care acesta urmează să 
fie semnat de Israel. Egipt si 
S.U.A la Washington.

Dezbaterile In Knesseth’ sînt 
prevăzute să înceapă marți, ur- 
mind ca rezultatul deliberărilor 
din parlament să fie cunoscut 
miercuri.

al R. P. Chineze
BEIJING. — Răspunzînd pro

punerilor Guvernului R. S. Viet
nam cuprinse în nota’ din 15 
martie, Ministerul Afacerilor 
Externe al Republicii Populare 
Chineze a transmis luni Minis
terului Afacerilor Externe al 
R. S. Vietnam o notă în care 
se propune că negocierile chi- 
no-vietnameze la nivelul ad- 

comentariul

întregii lumii". Este o apreciere 
întru totul valabilă și astăzi șl 
de aceea tara noastră consideră 
că o asemenea declarație urmată 
de un tratat general asupra re
glementării pașnice a diferen
delor va exercita o influență 
profund pozitivă asupra clima
tului mondial și va constitui o 
contribuție de seamă a O.N.U. 
la prevenirea și lichidarea foca
relor de tensiune si război. Așa 
cum slă scris în „aprecierile 
comitetului" această propunere 
românească prezintă un interes 
special și că un acord general 
asupra ei este posibil, „declara
ția oferind prilejul dezvoltării 
prevederilor Cartei O.N.U. in 
acest domeniu și ale declarației 
Adunării Generale a O.N.U. in 
1970 cu privire la principiile 
dreptului internațional, relațiilor 
prietenești și cooperării între 
state. Lista propunerilor reținu
te de Comitet cuprinde și alte 
propuneri făcute de state, prin
tre care si cele ale României 
privind elaborarea și adoptarea 
in cadrul O.N.U. a unui cod de 
conduită, cu caracter universal, 
care să statueze drepturile si 
îndatoririle fundamentale ale 
statelor, consacrarea într-un 
acord internațional, cu forță ju
ridică obligatorie, a angajamen
tului tuturor statelor de a nu 
recurge. în nici un caz si nici o 
împrejurare, la folosirea forței 
sau la amenințarea cu forța 
pentru intervenții în treburile 
interne ale altor state si de a nu 
sprijini cu forte armate, sub 
nici un motiv, acțiunile diferi
telor grupuri care se ridică îm
potriva guvernelor legale ale 
unor state suverane si indepen
dente, precum și propuneri me
nite să contribuie la creșterea 
Adunării Generale a O.N.U. în 
menținerea păcii și securității 
internaționale, la îmbunătățirea 
structurilor și democratizarea 
activității organismelor Națiu
nilor Unite, aducerea lor în con
cordantă cu situația nouă a or
ganizației, ca să permită țărilor 
mici și mijlocii, care formează 
majoritatea membrilor. să-si 
sporească contribuția la conso
lidarea păcii si promovarea co
laborării între națiuni.

România a făcut și susținut 
aceste propuneri cu convinge
rea fermă că ele au o deosebită 
însemnătate si actualitate, trans
punerea lor in viată fiind neîn
doios menită să contribuie la 
creșterea încrederii statelor în 
capacitatea ’O.N.U. de a-și în
deplini funcțiile conferite de 
Cartă în domeniul menținerii 
păcii și securității în lume.

GH SPKINȚEROrV

lor. Paul Schnitker. șl alte per
sonalități oficiale prezente la 
deschidere au vizitat standul ro
mânesc.

„O SCRISOARE PIERDUTA" 
PUSĂ IN SCENĂ LA ROMA

La Teatrul „Anfitrione" din 
Roma a avut loc premiera 
spectacolului cu piesa lui Ion 
Luca Caragiale „O scrisoare 
pierdută" pusă în scenă de 
colectivul de actori „Nuovo 
Teatro" condus de Alessandro 
Ninchi.

în traducerea și interpre
tarea italiană, piesa lui Ca
ragiale nu a pierdut nimic 
din ironia sa mușcătoare, din 
comicul de situații și de 
limbaj.

Agențiile de presă reamintesc 
că săptămîna trecută, proiectul 
tratatului de pace egipteano-is- 
raelian a fost aprobat si de gu
vernul Republicii Arabe Egipt.

CAIRO. — Zbigniew 
Brzezinski, consilier pentru pro
blemele securității naționale al 
președintelui S.UA, a sosit, du
minică seara, la Cairo, venind 
de la Amman. Agenția M.E.N. 
relatează că după o întrevedere 
avută cu președintele Egiptului. 
Anwar El Sadat, Brzezinski a 
declarat: „Am discutat situația 
actuală din regiune si poziția 
diferitelor state". ..Sîntem con
vinși că tratatul egipteano-le- 
raellan va constitui elementul 
esențial și prima etapă a unei 
păci trainice în regiune".

Brzezinski a arătat că va pă
răsi. luni. Cairo, pierind la 
Washington, unde va prezenta 
un raport președintelui Carter 
asupra întrevederilor pe 
le-a avut cu președintele 
si a convorbirilor pe oare 
purtat în Arabia Saudită 
Iordania.

care 
Sadat 

le-a 
si in

juncțllor miniștrilor de externe 
să înceapă în jurul datei de 
28 martie — anunță agenția 
China Nouă. în notă se propu
ne ca aceste negocieri să aibă 
loc succesiv la Hanoi și Beijing, 
urmînd ca prima din ele si aibă 
loc la Hanoi.

în notă se propune ca cele 
două părți să discute măsurile 
în vederea restabilirii relațiilor 
normale între cele două țări, a 
asigurării păcii și liniștii in re
giunile aflate de-a lungul fron
tierei chino-vietnameze și pen
tru menținerea prieteniei tra
diționale între cele două po
poare. Se propune, de aseme
nea, ca părțile să se consulte 
asupra căilor de asigurare a 
păcii și liniștii în zonele de-a 
lungul frontierelor și de rezol
vare a chestiunilor do frontieră 
și teritoriale, ca și altor dispute 
între cele două țări, în condiții 
de pace și liniște.

încheierea retragerii 

forțelor armate ale celor 
două state yemenite

ADEN — Operațiunile de re
tragere a forțelor armate ale 
R.A. Yemen și R.D.P. Yemen pe 
pozițiile deținute înaintea de
clanșării conflictului armat in- 
teryemenit s-au încheiat luni, 
cu patru zile înaintea datei 
stipulate de acordul intervenit 
recent intre cele două state Ye
menite — a declarat corespon
dentului agenției irakiene de 
presă I.N.A. general Ibrahim 
Mahmud Younes. comandantul 
Comitetului Militar al Ligii Ara
be. însărcinat cu aplicarea pre
vederilor tratatului amintit si a 
hotărirtlor reuniunii extraordi
nare a Consiliului Ministerial al 
Ligii Arabe.

După încheierea operațiunilor 
de retragere — a subliniat Ibra
him Mahmud Younes — Comi
tetul Militar al Ligii Arabe îșl 
va exercita misiunea Pe o pe
rioadă limitată în timp pentru 
a preveni reluarea ostilităților 
și a contribui la eliminarea tu
turor surselor de tensiune. Co
mitetul își va înceta activitatea 
la cererea celor două părți și a 
Ligii Arabe.

Agenția I.N.A. relatează că 
președintele Prezidiului Consi
liului Suprem al Poporului 
R.D.P. Yemen, Abdel Fattah Is
mail, a primit delegația militară 
a R.A. Yemen, condusă de șeful 
Statului Major al armatei nord- 
yemenite, aflată în vizită la 
Aden.
• TRAFICUL AERIAN între 

R.P.D. Yemen și R.A. Yemen a 
fost reluat duminică — relatea
ză agenția irakiană de informa
ții „Î.N.A.". Legăturile aeriene 
au fost întrerupte în urmă cu 
aproximativ patru săptămîni. ca 
o consecință a ciocnirilor de 
frontieră dintre cele două țări.

Noi acțiuni spre
normalizarea vieții

interne în Iran
TEHERAN 19 — Trimisul spe

cial al Agerpres. Nicolae Chilie, 
transmite. în Iran se acționează 
cu constantă spre normalizarea 
vieții interne si a consolidării 
instituțiilor noului regim. Drept 
rezultat se înregistrează relua
rea activității economice în nu- 
iheroase ramuri si înfăptuirea 
măsurilor «“guvernului provizoriu 
vizînd menținerea ordinii și 
disciplinei, restabilirea legali
tății în viata socială. în preocu
parea de a asigura continuitatea 
procesului de normalizare a 
vieții interne, primul ministru 
Mehdi Bazargan a adresat un 
apel radiotelevizat muncitorilor 
din toate ramurile economice si 
funcționarilor de stat chemin- 
du-i la activitate mai intensă și 
la disciplină. Distrugerile si ri
sipa lăsate în urmă de vechiul 
regim — se arată în apel — ne
cesită un efort colectiv al în
tregului popor, precum si fermi
tate în înfăptuirea obiectivelor 
revoluției. Pentru aceste rațiuni, 
cerem tuturor muncitorilor si 
funcționarilor guvernamentali si 
facă totul pentru construirea 
unei țâri mai bune si mai pros
pere.

S.UA

